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各位领导，各位理事、常务理事，各位来宾：

现在，我受河北省慈善总会第二届理事会的委托，就河北省慈善总会第二届理事会第一次会议以来的工作情况作一报告，请各位理事审议，请各位领导、各位来宾批评指正。

我们的二届一次理事会是在2011年8月底召开的，截至2012年10月底这一年多的时间里，河北省慈善总会在省民政厅的正确领导下，在各位理事、常务理事的积极参与和大力支持下，恪守慈善工作宗旨，全力推动慈善事业发展，在募集慈善资金、实施慈善项目、救助灾区民众和弱势群体，倡扬慈善精神等方面取得较大进展，为构建和谐河北、幸福河北做出了积极贡献。
一、积极开展抗洪救灾募捐，多渠道募集善款
今年7月中旬天降暴雨，我省保定、廊坊、承德、张家口等9个设区市的59个县(区)遭受严重洪涝灾害，因灾造成重大经济损失。洪涝灾害发生后，我会及时通过报刊、网络、电视等媒介，向社会各界发出了关于开展抗洪救灾募捐活动的倡议，公布了捐赠账户和联系电话，并安排工作人员周六日值班。一向踊跃参与慈善事业的卓达集团积极响应省慈善总会的号召，于7月30日为灾区重建捐款100万元，为我会收到的第一笔救灾善款。此后，我会通过多种渠道继续大力动员募捐，并作为协办单位组织参加了省委宣传部主办的“我们在一起——河北省抗洪救灾专题晚会”。截止到10月底，我会共募集到由卓达集团、新奥慈善公益基金会、民生银行、方华贸易集团、省会爱心书画家等企业、单位及个人捐助的救灾款5064651.5元，其中特别令人感动的是在汶川地震中我省对口救助的平武县慈善总会还为灾区募集了100万元的善款。目前五百余万元捐款已全部拨付灾区的慈善组织，并将捐款账目在河北日报进行了公示。
二、认真执行慈善项目，不断扩展救助范围      

通过实施各类慈善项目对困难家庭和弱势群体进行救助，是慈善工作的基本思路之一。总会把开展慈善救助作为发展慈善事业的切入点和着力点，倾心打造了“河北省慈善助困救心工程”、 “晶龙慈善助学工程”、“微笑列车唇腭裂修复医疗救助”等品牌救助项目，并不断探索创新慈善救助手段，以逐步建立健全慈善救助长效机制。
1、河北慈善助困救心工程
省慈善总会二届理事会以来，我们通过多种渠道寻找项目合作伙伴，其中爱佑华夏基金会捐赠救助款293万元，与我会联合开展了“爱佑童心救助项目”，至2012年10月底已为161名贫困先心病儿童免费进行了手术治救助；中国社工协会捐赠救助款385万元，与我会联合开展了“神华—爱心行动项目”，为274名贫困先心病儿童进行了免费医疗救助。同时，中国社工协会还捐赠救助款373万元，对53名贫困白血病患儿进行了医疗救助。
至此，我会开展救治贫困家庭先心病儿童六年来，通过多种合作方式共筹集善款3250余万元，免费为1655名贫困先心病儿童患者进行了医疗救助，手术成功率100％。“河北省慈善助困救心工程” 经过数年的精心打造，已经成为我省慈善救助的品牌项目，吸引了数家省内外的企业和公益组织前来投资合作 ，取得了很好的社会效果，为我省的贫困儿童大病救助做出了显著的贡献。
2、慈善助学工程
自2008年度起，我会开始实施“晶龙慈善助学工程”，当时协定由晶龙集团每年捐资200万元援建10所贫困农村小学，连续开展10年，至第一届理事会闭会已有36所晶龙慈善小学竣工。第二届理事会以来，晶龙集团在受国际金融危机影响企业严重亏损的情况下，克服困难筹资60万元，捐建了3所晶龙慈善小学。

今年以来，一向热心公益事业的新奥集团积极加入到我会的慈善助学的项目中来。在2012年度中，新奥慈善公益基金会捐资100万元捐建新奥慈善小学3所，改善了这些贫困农村地区学生的就学条件。

3、微笑列车唇腭裂慈善修复项目
我省执行美国“微笑列车”项目十二年来，由于各级慈善组织和项目合作医院的共同努力，受助人数和医疗服务质量一直处于全国一流水平，多次受到微笑列车项目基金会办公室及中华慈善总会的表扬。2011年4月全国微笑列车项目管理工作会议对微笑列车工作进行了调整，决定由各级慈善组织全面负责项目的实施和管理。为贯彻落实会议精神，我会召开了微笑列车项目管理工作会议，对全面实施微笑列车项目进行了动员和部署。                                                   

省慈善总会第二届理事会以来，省慈善总会加大了对“微笑列车”项目的管理和实施力度，主要从四
个方面采取措施，取得了比较明显的成果：
一是于2012年3月召开了有25家项目合作医院和各市慈善会参加的项目管理工作会议，总结经验，表彰先进，部署工作，以不断提高项目的管理水平。
二是加强了与省直有关部门和新闻媒体的联络与合作。先后与省计划生育协会、省妇幼保健中心、省电视台农民频道、河北农民报等结成共同开展项目的友好单位，为多种渠道寻找患者开辟了新途径。               

三是加大奖惩力度。对项目执行中涌现的先进集体和个人不仅通过媒体大力宣传，而且给与一定的物质奖励；对执行项目敷衍消极的定点医院提出批评，限期整改。

四是筹措项目资金。要想加大项目的宣传、奖惩和管理力度，就要有必要的资金投入。我们除了积极争取到美国微笑列车基金会的资金支持外，还想方设法调剂工作经费，保障项目的正常开展。
省慈善总会的各有关部室做了大量扎实有效的工作。项目部在完成23家定点医院重新登记和做访问报告的任务中，加班加点，连日奔波，按时完成了这项内容繁杂的工作；宣传部除担任日常宣传工作外，为项目制作了专题片，印发了16万份宣传单，并与省电视台农民频道、河北农民日报达成了合作协议，在2012年度对微笑列车项目进行重头宣传；财务室工作人员尽职尽责，规范管理，做到款项往来无差错。自2011年9月至2012年10月底，全省23家项目合作医院共为2481名唇腭裂患者实施了免费手术救治，手术成功率100%，争取到手术补助款9066322元。在美国微笑列车基金会与中华慈善总会联合召开的“微笑列车项目2011-12年度项目管理团队培训及经验交流会”上，我省的项目管理、宣传工作、财务管理都被评为先进单位获得表彰。

4、执行中华慈善总会项目
省慈善总会项目部还认真开展和执行了中华慈善总会在河北实施的“易瑞沙项目”、 “多吉美项目”、 “格列卫项目”、“特罗凯项目”等多项医疗救助项目。二届理事会以来至2012年10月底，共为4820人次的贫困患者发放了价值121868030元的药品，为患者缓解了病痛，为这些贫困家庭减轻了经济负担。
三、构建宣传网络，弘扬慈善文化
2011年，全国发生了数起围绕慈善公益组织的舆论风波，给慈善事业的开展造成了一些负面影响。在这种情况下，总会坚持以主流媒体、救助项目和自身宣传阵地为抓手，以宣传慈善文化、普及慈善理念为重点，不断创新慈善宣传方式，积极开展正面宣传，取得了较好的社会效果。

 1、依托主流媒体扩大宣传。总会重视发挥主流媒体的影响力和号召力，积极与省级主流媒体合作，多次邀请河北日报、燕赵都市报、省电视台等媒体参加我们的会议、募捐、救助活动，通过多种宣传渠道大力宣传慈善文化。在通过电视、网络、报纸及时报道全省慈善工作的动态和信息的同时，我们还注意了把募捐账目和救助款使用情况及时通过媒体和网络进行公示。 

2、参加全国大型展览借力宣传。2011年10月，中华慈善总会在北京举办了“慈善之光——中华慈善总会暨团体会员慈善成果展”，这是建国以来首次全国性的大型慈善专业展览。总会领导认为这是一次难得的可以借助国家各大新闻媒体宣传我省慈善成果的机遇，经过数月的搜集资料、精心制作，河北慈善会展厅通过大量的资料、图片、视频全面地向观众和媒体展示了河北各级慈善组织五年来所开展的各项工作和取得的成果。
3、结合救助项目重点宣传。二届理事会以来，总会通过与省电视台农民频道、河北农民报等媒体合作，先后在藁城市、东光县举办了大型户外宣传活动，省电视台进行了专题报道，形成了较大的社会影响。省会各大主流媒体分别以专版、专题片、现场采访、文字稿件等多种形式报道了我会实施的“微笑列车”、“慈善救心”、“晶龙助学”等品牌项目，我会共接收热线咨询电话百余个。省计划生育协会、省妇幼保健站等友好合作单位还为我会发放了宣传“微笑列车”项目的宣传单16万份。
4、办好宣传阵地强化宣传。在加强了与主流媒体合作的同时，总会也加大了《河北慈善》杂志和河北慈善网的阵地建设。杂志和网站围绕总会中心工作，及时反馈慈善工作信息，宣传树立先进典型，总结推广全省各级慈善组织工作经验，积极倡导现代慈善意识和社会主义核心价值观，营造发展慈善事业良好的社会氛围。 

四、不断完善制度建设，公开透明规范管理
二届理事会以来，总会一如既往地严格遵守《河北省慈善总会章程》、《河北省慈善总会资金管理办法》、《河北省慈善总会专项资金管理办法》等规章制度，对慈善资金进行公开透明规范管理。在日常工作中，我们努力做到了以下几点：一是定向捐款协议化，充分尊重捐赠者意愿；二是建立捐赠信息披露制度，日常捐赠网上公示，重要捐赠登报公示，实现捐赠信息透明化；三是主动接受业务主管单位、社团登记管理机关以及审计部门的监督和审计；四是总会财务部定期向理事会作财务报告，并通过河北慈善网和《河北慈善》杂志向社会公示。

可以说，二届理事会一年多来，全省慈善事业实现了新发展，既保持了各项工作的有序推进，又在创新发展思路上取得了新成效、探索了新经验。这些都为我们做好今后的工作打下了坚实的基础。在看到成绩的同时，我们必须清醒地看到，河北慈善事业的发展还面临不少困难和挑战，主要表现在：善款的募集渠道和数额与慈善救助的需要还有较大差距；在慈善理念的普及和募捐长效机制的建立等问题上，在基层慈善组织网络的建设和慈善人才的培养等方面，我们还有许多工作要做。在下一个工作年度中我们要高度重视这些问题，及时调整工作思路和工作方法，采取有力措施加以改进和完善。
下面我谈一下2013年度的工作思路
目前，我们都在深入学习领会党的十八大精神，十八大报告明确提出了“完善社会保障体系，支持发展慈善事业”，说明慈善事业发展在国计民生上的作用越来越重要了，我们深受鼓舞，也倍感责任重大。总会各成员单位一定要抓住机遇，乘势而上，努力开创慈善工作的新局面。当前和今后一个时期的总体思路是：以党的十八大精神为指导，坚持扶危济困、帮贫解难的慈善宗旨，着力培育全社会的慈善意识，积极开展多种形式的慈善活动，努力实现增加慈善捐赠、扩大慈善影响、拓宽慈善工作渠道等方面的新突破。

首先，我们要大力推进慈善工作社会化。慈善工作是群众性的社会工作，只有在社会各界群众的积极支持和参与下才能不断发展提高。我们要进一步加强慈善宣传力度，充分利用新闻媒体的传播渠道，宣传先进经验，树立先进典型，弘扬慈善文化，把社会方方面面的力量都动员起来，在全社会形成人人向善、慈爱成风的氛围，给慈善事业不断注入发展动力。要注意动员社会名流参与慈善事业，运用他们的社会影响形成“名人效应”；要加强与企业的联络沟通，通过宣扬“企业公民”的理念，把企业吸纳到慈善工作圈，努力实现慈善社会化、募捐常规化的目标。

第二，要进一步健全和完善捐赠款物的管理机制，坚持实行会务运作公开、财务管理公开、善款使用公开的办事制度，严格捐赠款物的管理工作。自觉接受审计部门的审计，及时在新闻媒体上公布捐赠者名单和捐赠结果，主动接受捐赠者和社会各界的监督，取信于社会，取信于公众，这是慈善组织的生命之所在。
第三，要努力加强慈善组织的自身建设。各会员单位要注重发展壮大慈善队伍，进一步完善慈善组织体系。在选择热爱慈善工作、政治素质好、业务能力强、综合素质较高的人员从事慈善工作的同时，结合社区建设和社区服务活动，把乐于为他人服务、乐于志愿奉献的人组织起来，更加广泛扎实地开展好社会慈善公益活动，为建设和谐河北、幸福河北作出新的贡献。

谢谢大家！
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