	河北医大二院

器官移植可行性报告

我院是河北省最大的集医疗、教学、科研、保健、康复、急救为一体的综合性“三级甲等”医院。

医院始建于1918年。现设有临床、医技科室53个，拥有床位1500余张，年门诊量80余万人次，年住院病人3万余人次。神经内科、消化内科、血液内科、泌尿外科、眼科、妇产科为省级重点学科，心血管内科为省级重点发展学科。心血管内科、心血管外科、神经内科、神经外科是河北省特色学科。医院4个学科16个专业为博士学位培养点，18个学科33个专业为硕士学位培养点。医院拥有18个科研机构，2个省级重点实验室，是国家级临床药理基地。医院现有职工2086人，其中高级职称人员507人、中级职称人员717人，中国工程院院士1人，省管优秀专家8人，享受政府特殊津贴42人。河北省有突出贡献的中青年专家20人，博士生导师15人，硕士生导师158人。
在上级领导的亲切关怀和鼓励下，我院的领先技术曾经创造了国内、省内多个第一。神经内科 “格林—巴利课题组”获国家科技进步二等奖；眼科“眼底荧光造影研究”获卫生部科技进步一等奖；神经外科在国际首次证实脑血管上存在着三叉感觉神经纤维，并成功开展了国际领先的神经导航手术；河北省首例试管婴儿、首例冷冻胚胎试管婴儿、第二代双胞胎单精子注射试管婴儿在该院诞生；肝脏移植、活体肝脏移植、肾脏移植、活体肾移植、心脏移植及多种类型的造血干细胞移植等多项技术填补了省内空白。

随着医疗技术的飞速发展，各种疑难杂症也开始出现了治愈的可能，脏器移植也进入了实施阶段。各种终末期肝病、肾病、白血病、风湿性心脏病、冠心病的危重症，经过常规治疗，常常不能有效缓解，并出现不可逆进展，在可以预见的短时间内出现各种严重并发症甚至导致死亡，只有移植才能给患者带来一线希望，从而有效地延长病人的生命，改善病人生活质量。经过一系列的摸索探讨，目前脏器移植技术越来越成熟，手术成功率大大提高，良性终未期肝病的术后长期生存率高达80%，在很多医院正成为一项常规技术。我院己通过施行肝移植救治终末期肝病8例，肾脏移植60余例，各种干细胞移植13例。我院心脏外科专业经治的病种几乎涵盖了该专业的几乎所有病种。先天性心脏病是心脏外科的常见病和多发病，手术成功率达98%以上，其中法乐氏四联症成功率达 96%以上，近年来开展的婴幼儿手术及复杂畸形的双向格林手术取得了良好效果；风湿性心脏病的重症瓣膜替换、多瓣膜替换居全国领先水平；冠心病的危重症冠脉旁路移植术、巨大室壁瘤切除术、冠脉搭桥+瓣膜替换术取得了良好效果，冠脉搭桥手术成功率和手术例数均居全省首位，处于全国先进水平；近年来开展了多种心脏外科新技术，诸如：同种异体心脏移植、冠状动脉搭桥加颈动脉内膜剥脱术、心律失常的外科手术治疗、主动脉夹层支架植入及先心病介入治疗等，成功填补了河北省在该领域的空白。终末期心脏病的治疗处于全省领先水平，九十年代就在省内率先开展了主动脉内球囊反搏治疗终末期心脏病。此后，又逐渐配备了离心泵、体外膜肺等心脏辅助装置。另外，先后有多人到美、英、德等国学习心脏移植、人工心脏、细胞移植等治疗终末期心脏病。为了满足石家庄人民日益增长的医疗需要，更好地为石家庄人民的健康服务，促进医院学科建设发展，申请准入脏器移植技术。

1． 依据

1.1国内外器官移植情况：

作为21世纪“医学之巅”的器官移植近几十年来取得了突飞猛进的发展，为人类健康做出巨大贡献。自从1963年Starzl首次在人类开展临床肝移植以来，目前，迄今已累积超过8万余例，每年以8000－10000例次的速度发展，国际上各大医疗中心肝移植1年生存率达90%，5年生存率达75－80%，肝移植术后健康存活最长达30余年，肝移植已成为医疗技术发达国家各大医疗中心常规医疗项目。在国内，由于种种条件的限制，器官移植的发展与国外差距较大，但近年来也有了很大进步，天津、广州、武汉、浙江等地分别建立了移植中心，肝移植的健康存活达9年以上，肝移植正成为国内各大肝移植中心和较大医院开展的常规医疗项目。在各种干细胞移植上，我国也有越来越多的CML患者接受了血缘性或非血缘性造血干细胞移植，但我省省内医院经移植治疗的CML不足20例，远远落后于国内先进水平。异基因造血干细胞移植对SAA的治愈率可以达到60%以上，在我国开展的病例数也不多，而我省内仅近处年在我院开展了3例。恶性淋巴瘤和难治性白血病除了进行HLA配型一致的异基因供者的造血干细胞移植根治疾病外，对于没有HLA配型相合的供者的病人，还可以进行自体造血干细胞移植，也是治愈这些疾病的重要方法。因此无论自体还是异体造血干细胞移植，与其它脏器移植一样，除了体现治疗技术的先进性外，还会给患者带来征服死亡，唤回生命的希望，有重要的临床价值。
1.2  我市情况：

石家庄市区人口约300万，周围地区人口达1000多万，多脏器衰竭、各种白血病，是石家庄市及周围地区常见病、多发病，我院消化内科、心血管内科、血液科、泌尿内科每年收住各种终未期肝病、肾病、心脏病患者达数千人，这些病人经过常规的治疗后，治疗效果差，往往在短时期内出现各种严重并发症或者死亡，唯有脏器移植可以给这些病人带来痊愈的希望。我院己成功开展省内第一例肝移植和第一例活体肝移植，并已成功开展8例肝移植手术，省首例同种异体心脏移植、省首例自体骨髓移植，省首例肾移植。在肾移植上于2001年上半年派出专门人员赴北京器官移植较先进的医院，学习相关理论与技术。并于当年9月28日成功开展两例同种异体肾移植术，2015年1月1日至2016年9月10日完成肾移植8例，器官获取过程和移植手术均能规范完成，总体效果理想。

1.3 技术关键：

随着手术技巧的不断提高，越来越多的脏器移植手术操作技巧也被越来越多的专家所熟悉和掌握，但合理有效的围手术期管理是脏器移植手术所必需的，这就要求有一支强有力的ICU队伍。以及术后长期随访工作及密切观察是患者长期健康生存的保证。这些工作的量是巨大的、细致的。

2． 技术条作、人才优势

我院拥有省内一流的手术室、层流病房。并且医院拥有一大批先进的医疗设备，如磁共振成像系统（MRI）、多排式螺旋CT、单光子发射计算机断层扫描系统（ECT）、介入放射数字减影系统（DSA）、多导生理监测仪、钴60治疗机、胃肠影　像系统、彩色经颅多普勒诊断仪、彩色B超诊断仪、电子内窥镜、脑电图仪、脑干电位仪、全能麻醉机、激光治疗机、流体悬浮床、体外循环机系统、人类染色体智能分析系统、全自动血凝仪、微生物培养仪、全自动血球及各种生化分析仪器实验室设有分子生物学、染色体检测、流式细胞学、细胞培养和骨髓病理等实验室.等一大批先进的医疗设备，总价值约3亿元人民币。随着建筑面积5万平方米的新门诊、医技楼的启用，患者的就医环境得到了进一步改善。

泌尿外科有主任医师20余名。有成功开展了肾移植手术并总结制定的相关的规章制度，使其转变为常规手术。近五年来共开展肾移植手术50例，目前一年的人—肾存活率在90%以上，5年的人—肾存活率在75%以上，达到了或接近国内先进水平。

心脏外科有主任医师9名，博士4名。麻醉科的精湛技艺为一切器官移植提供必要保证。

多年来，医院以其良好的行业作风、优秀的人才队伍、精湛的医疗技术、现代化的医疗设备、人性化的服务理念和服务方式受到了社会的赞誉和广大患者的青睐。




