河北省慈善总会第二届理事会

第四次会议工作报告

河北省慈善总会会长  夏玉祥

 2014年12月25日

各位理事：

现就河北省慈善总会2014年工作情况和2015年工作意见向各位理事作报告，请予审议。

我们的二届三次理事会是在2013年12月25日召开的，在此后的一年时间里，总会在省民政厅的领导下，在全体理事、常务理事和社会各界爱心人士的积极参与和大力支持下，在募集慈善资金、实施慈善项目、倡扬慈善精神、加强自身建设等方面取得了新的成绩，共募集善款2223万元，对部分灾区群众和弱势群体实施了有效救助，收到了良好的社会效益。

一、精心打造品牌项目，逐步拓展特色项目

近些年来，我会一直坚持实施的“河北省慈善助困救心工程”、“晶龙慈善助学工程”、“微笑列车唇腭裂修复医疗救助”等，是惠及面较大的几个常年慈善项目。今年以来，我们在这些项目上加大了工作力度，取得了新的成效。

（一）河北慈善助困救心工程

2014年是我会实施“河北省慈善助困救心工程”的第八个年头。 经过数年的精心打造，慈善助困救心工程已经成为我省慈善救助的品牌项目，吸引了数家省内外的企业和公益组织前来捐资合作 。在2014年度，中国社会工作协会儿童社会救助委员会继续与我会合作实施“神华—爱心行动”项目，捐赠救助善款787万元，为574名贫困家庭先天性心脏病患儿进行了免费手术救治，救治人数比上年度增长166人；同时还为26名贫困家庭白血病患儿捐赠救助善款116.3万元。爱佑华夏慈善基金会继续与我会开展“爱佑童心”项目，捐赠善款415万元，为370名贫困家庭先天性心脏病患儿进行了免费手术救治，比上年度救治人数增长212人。
至此，我会通过多种渠道累计为救治贫困家庭先心病儿童筹集善款5008余万元，为3165名贫困先心病儿童患者进行了医疗救助，手术成功率100％。

（二）微笑列车唇腭裂慈善修复项目

我省执行美籍华人爱心人士的“微笑列车”项目十四年来，经过各级慈善组织和项目合作医院的共同努力，受助人数和医疗服务质量一直处于全国一流水平，多次受到项目基金会办公室及中华慈善总会的表彰。2014年度，通过23家项目合作医院共为1658名唇腭裂患者实施了免费手术救治，手术成功率100%，争取到项目合作医院手术款及患者补助款643万余元。

（三）晶龙慈善助学工程

自2008年度起，我会开始与晶龙集团联合实施“晶龙慈善助学工程”，至第一届理事会闭会已有36所晶龙慈善小学竣工。第二届理事会以来，晶龙集团在受国际金融危机影响，企业严重亏损的情况下，坚守其助学的承诺，克服困难继续筹资捐建。他们在2014年度又捐建吴桥县小天罡小学、灵寿县柳沟小学、宁晋王家庄小学等3所小学。至此，共捐建晶龙慈善小学44所，现已全部投入使用。

（四）执行中华慈善总会项目

省慈善总会认真执行了中华慈善总会在河北实施的“易瑞沙项目”、“多吉美项目”、倍泰龙项目、拜科奇项目、全可利项目、“格列卫项目”、“特罗凯项目”、“达希納项目”等医疗救助项目。至2014年底，共为9139人次的贫困患者发放了价值23800万余元的药品。为患者缓解了病痛，延长了生命，为这些贫困家庭减轻了经济负担。
二、支持社会各界开展各类慈善项目

“长安汽车爱心接力在行动”。12月18日，总会同长安汽车有限公司联合河北区域长安汽车经销商，在石家庄市万达广场举行“长安汽车爱心接力在行动”启动仪式。首批向石家庄、保定、唐山、张家口、承德、秦皇岛、沧州、衡水、邢台、邯郸等10个地市10所贫困小学捐赠校服、书包、文具、衣柜、床垫、床单、电脑、篮球等数千件（个、套），总价值38.6万元，惠及数千名贫困地区学生。
京海明珠慈善基金会“格力—希望课桌”公益项目。该项目自2011年开始，向全省贫困地区中小学捐赠课桌椅规模逐年扩大，2011年600套起步，2012年增加到2500套，2013年1万套，2014年达到2万套。累计捐赠三万三千多套，善款总额500多万元。惠及南至邢台北至张家口120多所农村中小学。
 “‘致敬环卫工，让冬季不再冷’暖冬行动”。为使社会各界更加关注、关爱和尊敬一线环卫工人，更加理解和支持环卫工作。12月份，总会会同卓达集团和燕赵都市报，共同发起了“暖冬行动”。一是于12月下旬，通过燕赵都市报媒体平台开展了“卓达杯——寻找最美清洁工手机摄影大赛”。二是12月30日，在卓达商贸广场举行启动仪式，为石家庄市裕华区环卫工捐赠1000顶棉帽、1000条围巾、1000副手套；为荣获“卓达杯——寻找最美清洁工手机摄影大赛一、二、三等奖的作者颁发了证书和奖金；组织卓达集团公司青年志愿者从现场出发，参与了一天环卫工工作和生活，体验了环卫工工作和生活的艰辛。活动通过各新闻媒体广泛宣传，受到环卫工热烈欢迎和社会各界广泛关注。
三、积极为云南鲁甸地震灾区捐款

8月3日16时30分，云南昭通市鲁甸县发生6.5级地震。灾情发生后，各爱心企业、单位和个人为灾区人民慷慨解囊，踊跃捐款。总会直接受理46.61万元，及时汇往云南省慈善总会，为灾区人民的救助工作发挥了应有作用。
四、加强队伍自身建设，打造阳光公益慈善组织

加强慈善组织自身建设是慈善事业不断发展的根本和基础。年内，我们在多年创建5A级中国社会组织的基础上，进一步做好固本强基的工作，使组织建设有了进一步提升。

（1） 加强了中层班子建设

选配了办公室、项目部、财务部、宣传部、编辑部负责人。组织各个部门依照总会章程制定了工作职责；对中层干部兑现了岗位津贴；采取在职学习、外出培训和创造机会使他们更多参与实际工作锻炼等措施，进一步提升了工作人员，特别是中层领导干部的工作能力和综合素质。
（二）主动邀请审计，自觉接受监督

对于审计工作，总会一直给予了高度重视。2014年度主动邀请接受河北省审计厅、河北省民政厅、河北金桥会计师事务所进行严格审计。审计的内容一是监督检查总会财务工作内部控制制度是否完善；二是监督检查捐款捐物的使用方向是否合理合法、准确到位；三是监督检查总会每项收支财务手续是否健全，是否做到账账相符，账实相符，账证相符。从审计结果看，总会的账目全部合格。

（三）进一步完善公示制度，提高善款接收与使用的透明度

总会自觉接受社会监督，做到项目运作公开，财务管理公开，善款使用公开，着力建立健全公开透明的公示制度。一是随时在河北省慈善总会网站公示社会捐赠款物的接收和使用情况；二是对于款项较大的捐款在河北日报进行公示；三是对重大的捐赠和项目救助，通过多家报纸、电台、电视台等新闻媒体做广泛宣传，使善款的使用全程做到了透明公开。
在总结成绩的同时，我们也认识到，我们的工作还存在一些薄弱环节。主要是慈善文化的宣传力度有待进一步加大，善款募集渠道有待进一步拓宽，与团体会员单位联络沟通不够，慈善活动组织得不够广泛活跃等，这些都需要我们在今后的工作中尽快改进和提高。

2015年度的工作思路

2015年慈善工作的总体思路是：以党的十八大和十八届三中全会精神为指导，认真贯彻《国务院关于促进慈善事业健康发展的指导意见》（国发〔2014〕61号）和河北省政府《关于促进慈善事业健康发展的实施意见》，壮大慈善资金募集实力，增加慈善品牌项目，提升慈善救助能力，加强队伍自身建设，努力营造更加浓厚、更加良好的慈善事业发展的社会氛围。

1、 加强慈善宣传，争取社会各界的支持参与

当前社会生活已经高度信息化，除传统的新闻媒体之外，由电信和网络派生出来的短信、微博、微信所传播的信息量已非常巨大，也在很大程度上影响着舆论氛围。我们必须加强与主流媒体合作，同时也要学会利用各种手段和渠道传播慈善文化，激发社会各界参与和支持慈善事业的热情，营造全社会都来关心慈善事业的社会氛围。
2、 拓宽募捐渠道，增强慈善事业实力

资金募集是慈善事业发展的物质基础，是慈善组织一项经常性的工作，从发展趋势看，今后慈善资金的募集要走多元化、多渠道、多形式的路子，既要面向企业、单位，又要面向广大社会成员，既要立足省内，又要着眼省外甚至国外。各会员单位和全体会员要充分发挥各自优势，积极主动做好各个层面的劝募工作。
3、 着力组织开展好“一张纸献爱心”行动

 总会将协同省直有关部门联合各地慈善会共同组织好“一张纸献爱心”行动，在中华慈善总会统一指导下，打造一个以小额捐赠为手段，社会救助为目标的大型慈善品牌项目。按照中央和中华慈善总会的要求，“一张纸献爱心行动”将动员社会各界捐赠变卖废旧纸张所得，用于救治贫困家庭先心病、白血病儿童和建立“救急难”基金。其实质是在“节俭为善”的理念下，联合各地慈善会，在统一机制的捐赠平台上，建立联合劝募的社会公募活动。省慈善总会将下发文件联合各市慈善会全力合作推动，凸显全省慈善会系统的凝聚力和合力，展示慈善系统在慈善事业中的地位和作用。这项工作涉及面广，繁重复杂，总会将会同省直有关部门和各地慈善会认真研究部署，于年内在全省全面展开。
4、 加强慈善组织自身建设

进一步健全慈善工作各项制度，尤其是善款使用、管理等方面的制度，自觉接受法律、行政、舆论、公众的监督，防止发生违法违纪问题，树立良好社会形象。
加强慈善工作人员的学习培训，开展慈善理论研讨和经验交流活动，注重学习外地经验，提升慈善组织管理能力和工作人员的思想业务素质，建设情操高尚、心系民生、敬业奉献的慈善工作者队伍。
促进基层慈善组织建设。各市慈善协会要积极促进县级慈善组织的建立，注意发展团体会员和个人会员，加强志愿者队伍建设，不断壮大、健全慈善组织网络。

同志们，经过多年来的辛勤工作，我省慈善协会已经成为众多弱势群体与贫困群众的救星和依靠，成为政府做好社会保障工作的得力助手和必要补充，成为大慈大爱、积德行善的一面旗帜。我们的事业高尚而光荣，任重而道远。让我们在新的一年里，倾注更多的心智，付出更多的辛劳，把慈善事业进一步做强做大，为社会，为民众，特别是为那些遭遇不幸和生活困苦的人们，提供更多、更及时、更有效的帮助，使慈善事业光彩明亮地闪耀于河北的天空，使慈善救助的春雨温润地洒落于燕赵大地。
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