第二届理事会第三次会议工作报告

河北省慈善总会会长  夏玉祥
各位理事、常务理事，各位来宾：

现在，我受河北省慈善总会第二届理事会的委托，报告第二届理事会第二次会议以来的工作情况，请各位理事审议，请各位来宾指正。

我们的第二届第二次理事会是在2012年12月底召开的，在此后的一年时间里，河北省慈善总会在省民政厅的领导下，在全体理事、常务理事和社会各界爱心人士的积极参与和大力支持下，在募集慈善资金，实施慈善项目，倡扬慈善精神，努力加强自身建设等方面取得了新的成绩，共募集善款1338万余元，对部分灾区群众和弱势群体进行了有效的救助，受到了良好的社会效益。

1、 积极为雅安芦山地震灾区募集善款

今年4月20日四川省雅安市芦山县发生7.0级地震，灾区人民的生命财产遭受了巨大的损失。灾情一经发布，省慈善总会立即通过省会新闻媒体向社会发出了为灾区募捐的倡议书并得到了社会各界的积极响应。卓达集团总裁杨卓舒先生于4月22日即向四川芦山地震灾区捐款200万元。截止到6月3日，全省各企事业单位、社会团体及众多爱心人士共为地震灾区捐款408万余元，省慈善总会于7月8日前将全部捐款汇往四川省慈善总会，并将捐款账目在河北日报进行了公示。

2、 精心打造品牌项目，逐步拓展特色项目

近些年来，我会一直坚持实施的“河北省慈善助困救心工程”、“晶龙慈善助学工程”、“微笑列车唇腭裂修复医疗救助”等，是惠及面较大的几个重要的常年慈善项目。今年以来，我们在这些项目上加大了工作力度，取得了新的成效。
1、 河北慈善助困救心工程

今年是我会实施“河北省慈善助困救心工程”的第七个年头。经过数年的精心打造，慈善助困救心工程已经成为我省慈善救助的品牌项目，吸引了数家省内外的企业和公益组织前来捐资合作。在2013年度中，中国社会工作协会儿童社会救助委员会继续与我会合作实施“神华——爱心行动”项目，捐赠救助善款约612万元，为408名贫困家庭先天性心脏病患儿进行了免费手术救治；同时还为24名贫困家庭白血病患儿捐赠救助善款132万元。爱佑华夏慈善基金会继续与我会开展“爱佑童心”项目，捐赠善款162万元，为158名贫困家庭先天性心脏病患儿进行了免费手术救治。

至此，我会通过各种渠道为救治贫困家庭先心病儿童筹集善款4024万余元，免费为2221名贫困先心病儿童患者进行了医疗救助，手术成功率100%，为我省的贫困儿童大病救助做出了显著的贡献。

2、 微笑列车唇腭裂慈善修复项目

我省执行美籍华人爱人人士的“微笑列车”项目十三年来，经过各级慈善组织和项目合作医院的共同努力，受助人数和医疗服务质量一直处于全国一流水平，多次受到项目基金会办公室及中华慈善总会的表彰。2013年度，通过23家项目合作医院共为1802名唇腭裂患者实施了免费手术救治，手术成功率100%，争取到项目合作医院手术款及患者补助款831.70万元。在今年12月份中华慈善总会召开的“全国2013年度微笑列车项目年终总结会议”上，我会再度获得中华慈善总会颁发的“慈善机构2013年度突出贡献单位奖”。

3、 晶龙慈善助学工程

自2008年度起，我会开始于晶龙集团联合实施“晶龙慈善助学工程”，至第一届理事会闭会已有36所晶龙慈善小学竣工。第二届理事会以来，晶龙集团在受国际金融危机影响企业严重亏损的情况下，坚守其助学的承诺，克服困难继续筹资捐建，他们在2012年度捐建3所晶龙慈善小学，2013年度捐建1所晶龙慈善小学，至此共捐建晶龙慈善小学40所。 
4、执行中华慈善总会项目

省慈善总会认真执行了中华慈善总会在河北实施的“易瑞沙项目”、“多吉美项目”、“格列卫项目”、“特罗凯项目”、“达希纳项目”等多项医疗救助项目。至2013年10月底，共为5755人次的贫困患者发放了价值146490780元的药品，为患者缓解了病痛，为这些贫困家庭减轻了经济负担。由于我们的工作人员在执行项目的过程中对贫困患者服务热情周到，账目清楚准确，我会获得了中华慈善总会颁发的“格列卫项目慈善机构10周年特殊贡献单位奖”，项目部供桌人员获得了“格列卫项目发药员10周年特殊贡献奖”。

5、三才慈善助孤项目

为扩展慈善项目的范围及救助对象，设立具有河北特色的慈善项目，经我会与河北三才集团沟通协商，联合实施了“三才慈善助孤项目”，并于8月16日在三才正定家具市场举行了启动仪式，共募集善款172758元，用于资助五个国家级重点扶贫开发县部分困难的初高中在读孤儿，救助款发放情况在《河北慈善》杂志（网）上进行了公示。

6、部分团体会员单位开展的项目

邯郸商会会长李飞在自己捐款10万元的同时，将2013年度商会的60.9万元会费捐给慈善总会，专项用于救助贫困家庭和大病儿童。

河北省京海明珠慈善基金会在本年度中实施了“格力——希望课桌”项目，出资124万余元购买1万多套希望课桌赠送贫困农村中小学。明年准备增加到两万套。

3、 加强慈善宣传阵地建设，多渠道弘扬慈善文虎

 一是总会调整充实了《河北慈善》杂志（网）的编办人员，并组织其到外地参观学习，以提高业务能力。

二是拨出经费对“河北慈善”网站进行了升级改版，对网管员进行了业务培训，并通过了有关主管部门的审核。

三是为了能全面、及时的反映全省的慈善工作动态，先进典型、理论研讨和信息公示等，于今年10月份建立了全省的慈善组织通讯员队伍，有10个市的市县区级慈善会的65名工作人员被聘为省慈善总会的通讯员。10月底，省慈善总会组织举办了河北省慈善组织通讯员业务培训班，有59名通讯员参加了此次培训。《燕赵都市报》时政部主任胡印斌，河北报业集团摄影部主任续铁标为通讯员们就新闻稿件的写作和摄影进行了专业授课。培训班结束后，很多通讯员积极为《河北慈善》杂志（网）投稿，大大丰富了杂志（网）稿件的内容。

四十总会宣传部积极主动与省会主流媒体沟通合作，一年来共在中央及省市各级报纸、电视、电台、网站刊登、播放稿件百余篇，还与省电视台农民频道联合对“微笑列车项目”、“慈善助困救心项目”和“三才慈善助孤项目”进行了追踪报道。

4、 加强队伍自身建设，打造阳光公益慈善总会

   加强慈善组织自身建设是慈善事业不断发展的根本和基础。在2013年底中我们加强了慈善组织的思想理论建设，专业能力建设和职业道德建设，被省民政厅评定为5A级中国社会组织。

1、 主义总结经验，研究问题，提高慈善工作的理论水平。总会于6月19日在邢台市举办了“河北省慈善工作研讨交流会”。中华慈善总会会长李本公，省慈善总会及河北各市慈善会领导出席了会议。8个设区市级慈善会和一个乡镇级慈善组织相继进行了研讨发言，从慈善项目的管理，善款的筹集方式，志愿者队伍的建设等方面进行了交流。李本公会长对大会的发言给予了充分肯定，并从慈善组织的定位，慈善组织要自觉接受各方面的监督等五个方面，给全体与会人员上了一堂生动的专业课。会后大家一致反映会议内容既贴合实际，又有一定的理论高度，对推动慈善工作不断迈上新的台阶大有裨益。
2、 主动接受审计监督，自觉实现两个转变

对于审计工作，省慈善总会在思想上一直给予了高度重视，在扎扎实实做好各项基础工作的基础上，2013年度成功的实现了两个转变：即从被动接受审计向主动邀请审计转变，事后审计向全程审计转变。目前，省慈善总会接受河北省审计厅、河北省民政厅、河北中宏会计师事务所三家的严格审计，审计的内容一是监督检查总会财务工作内部控制制度是否完善；二是监督检查捐款捐物的使用方向是否合理合法、准确到位；三是监督检查总会每项收支财务手续是否健全，是否做到账账相符，账实相符，账证相符。经三家审计单位审计，省慈善总会的账目全部合格。

3、 进一步完善公示制度，提高善款接收与使用的透明度

总会自第二届理事会第二次会议以来，自觉接受社会监督，做到醒目运作公开，财务管理公开，善款使用公开，着力建立健全公示制度。一是随时在河北省慈善总会网站上公示社会捐赠款物的接收和使用情况，二是对于款项较大的捐款在河北日报上给予公示，三是对重大的捐赠和项目救助，通过多家报纸、电台、电视台等新闻媒体做广泛的宣传，使善款的全程使用过程做到了透明公开。

在总结成绩的同时，我们也认识到，我们的工作还存在一些薄弱环节。主要是慈善文化的宣传力度有待进一步加大，善款募集渠道有待进一步拓宽，与团体会员单位联络沟通不够，对志愿者队伍管理不够规范，慈善活动组织得不够广泛活跃等，这些都需要我们在今后的工作中尽快改善和提高。

下面我谈一下2014年度的工作思路

明年慈善工作的总结思路是：按照党的十八届三中全会提出的完善慈善捐助减免税制度，支持慈善事业发挥扶贫济困积极作用的要求，推进慈善工作与时俱进，延伸慈善基层组织网络，壮大慈善资金募集实力，增加慈善品牌项目，提升慈善救助能力，加强队伍自身建设，努力营造更加浓厚、更加良好的慈善事业发展的社会氛围。
1、 加强慈善宣传，争取社会各界的支持参与

   这是一个每年都讲，又必须得讲的话题。我们当前的社会生活已经高度信息化，除传统的新闻媒体之外，由电信和网络派生出来的短信、微博、微信所传播的信息量已非常巨大，也在很大程度上影响着舆论氛围。我们必须在加强与主流媒体合作的同时，学会利用各种手段和渠道传播慈善文化，激发社会各界参与和支持慈善事业的热情，营造全社会都来关心慈善事业的社会氛围。
2、 拓宽募捐渠道，增强慈善事业实力

资金募集是慈善事业发展的物质基础，是慈善组织一项经常性的重要工作，从发展趋势看，今后慈善资金的募集要走多元化、多渠道、多形式的路子，既要面向企业、单位，又要面向广大社会成员，既要立足省内，又要着眼省外甚至国外。每个会员单位和全体会员要充分发挥优势，履行职责，负起责任，积极主动做好各个层面的劝募工作。

3、 巩固、拓展品牌慈善项目

   要在精心做好原有慈善品牌项目的同时，注意创建新的慈善项目，使每个项目都做到有活力，有规模，有亮点，有救助效果。省慈善总会明年初步计划在做大“三才慈善助孤”项目的基础上，推出全省范围内的助孤项目。

4、 加强慈善组织自身建设

     进一步健全慈善工作各项制度，尤其是善款使用、管理等方面的制度，自觉接受法律、行政、舆论、公众的监督，保证不出违法违纪问题，树立良好社会形象。

     加强慈善工作人员的学习培训，开展慈善理论研讨和经验交流活动，注重学习外地经验，提升慈善组织管理能力和工作人员的思想业务素质，建设情操高尚、心系民生、敬业奉献的慈善工作者队伍。
     促进基层慈善组织建设，各市慈善协会要积极促进县级慈善组织的建立，注意发展团体会员和个人会员，加强志愿者队伍建设，不断壮大、健全慈善组织网络。

同志们，经过多年来的辛勤工作，我省慈善协会已经成为众多弱势群体和贫困群众的救星和依靠，成为政府做好社会保障工作的得力助手和必要补充，成为大慈大爱、积德行善的一面旗帜。我们的事业高尚而光荣，任重和道远。让我们在即将到来的新的一年里，倾注更多的心智，付出更多的辛劳，把慈善事业进一步做强做大，为社会，为民众，特别是为那些遭遇不幸和生活困苦的人们，提供更多、更及时、更有效的帮助，使慈善事业的光彩明亮地闪耀于河北的天空，使慈善救助的春雨温润地洒落于燕赵的大地。
各位理事，各位朋友，再有七天，就是元旦了，元旦之后一个月，就是春节了。在这里，我提前给大家拜个早年，祝各位在新的一年里，健康快乐，随心如意，全家幸福吉祥！

谢谢大家！
