河北省慈善总会第二届理事会工作报告

省慈善总会会长  夏玉祥

2019年4月26日

各位领导，各位会员：

现在，我受第二届理事会委托，作省慈善总会工作报告，请予审议。

一、 七年多来的主要工作

省慈善总会于2011年8月召开第二次会员大会至今已经七年多了。七年多来，我们在省民政厅的领导和支持下，以为人民服务为宗旨，以救助贫困百姓和弱势群体为己任，想方设法，倾尽心智，筹集善款，扶贫济困，送暖于严寒之众，给水于干渴之家，施救于危难之人，为我省乃至省外部分地区救灾、扶贫与构建和谐社会、维护社会稳定，做出了积极的贡献。我们的工作得到了社会的认可，得到了省委、省政府的重视，受到了中华慈善总会的肯定和表彰。2014年，总会荣获中华慈善总会授予的“第二届中华慈善突出贡献组织奖”。2013年，总会在与中华慈善总会合作的“万达心康工程”、“微笑列车唇腭裂修复”、“格列卫患者援助”、“拜耳医药援助”、“全可利慈善援助”等五个慈善医疗救助项目中，分别荣获“中华慈善突出贡献项目奖和特殊贡献单位奖”。同年，总会被河北省社会组织管理局授予5A级社会组织。
（一）积极拓宽募捐善款渠道，大力开展慈善救助活动
善款是慈善事业的血液，没有善款，慈善工作的一切都是空谈。这些年来，总会始终把募捐工作作为头等大事，紧紧抓在手上。募捐的视觉，从省内扩展到省外；募捐的对象，从民营企业扩展到中央企业；募捐的方式，从收现金和经银行支付扩展到网络支付平台。七年多来，筹集善款善物总价值20.94亿元。

在进行募捐的同时，总会紧贴困难群众需求，大力开展慈善救助，形成了助困、助学、助医、助老、助孤、助残、救灾等八大类二十余个救助项目，取得很大成效。
    儿童先天性心脏病救治是总会多年来一直在做的品牌项目。第二届理事会以来，我们先后与中国社工协会、中国能源集团（原中国能源神华集团公司）、爱佑基金会、中国移动基金会、河北省儿童医院、河北医科大学第一附属医院、天津泰达国际心血管病医院等单位合作，共投入9092万元专款，救治贫困家庭先心病儿童6000多人，手术成功率达到100%。

我们还实施了“神华爱心行动”项目，救助资金1078万元，救治贫困家庭白血病患儿229名。实施了“血友病co-pay”救助项目，为血友病患儿救助药费22万元。与17家医院联合开展多项慈善合作医疗项目。其中“微笑列车”儿童唇腭裂免费手术项目，做手术11414例，减免手术费4206.83万元。贫困家庭糖尿病救助项目，为462名糖尿病患者免除住院治疗费用304万元。实施了中华慈善总会药品援助项目，为白血病、肝癌、肺癌、肾癌和罕见病患者，发放价值17.85亿元的进口药品，受益患者达7万多人次。“健行天下——股骨头坏死救助工程”、“小天使计划”——脑瘫儿童救助和骨残儿童救助、晶龙希望学校等品牌项目都在不断巩固发展，从规模到质量都有较大提升。

在救灾方面，我们按照全省统一部署和中华慈善总会要求，开展了五次大型救灾活动，为受灾地区募捐1279万元救灾款。其中：2012年为辽宁岫岩洪涝救灾募捐100万元；2012年为我省洪涝救灾募捐506.82万元；2013年支援四川雅安抗震救灾募捐408.56万元；2014年支援云南鲁甸抗震救灾募捐46.62万元；2016年为我省“7.19”洪涝救灾募捐善款217.92万元，被褥、衣物、生活日用品45900多件（套）。

（二）弘扬慈善文化，优化舆论环境

一是加强与省会主流媒体的联系与合作。总会高度重视宣传工作，主动与各大主流媒体联系沟通，密切合作，得到各大媒体的大力支持。河北电视台、河北电台、河北日报、河北经济日报、燕赵都市报、农民报、长城网等主流媒体多次报道总会的救助、募捐活动，提升了慈善事业的声望和影响。

二是宣扬慈善典型。为了不断扩大慈善典型的社会影响力，我们积极推荐总会会员、会员单位以及与总会合作开展慈善救助活动的慈善企业和个人，参与国家民政部、中华慈善总会的评先评奖活动。经过努力争取与积极协调，有不少慈善组织、慈善人士和爱心企业获得国家民政部、中华慈善总会授予的荣誉称号和嘉奖，从而享誉全国。我会也多次获得这项活动的优秀组织奖。
2013年10月，中华慈善总会举办“格列卫药品援助”项目十周年表彰大会。河北省慈善总会荣获“特殊贡献单位”和“特殊贡献个人”两个奖项。

2013年12月，民政部组织开展第九届“中华慈善奖”评选活动。霸州市侯振国爱心团队荣获最具爱心慈善楷模提名奖；唐山市慈善总会的“寒门学子进校园”慈善助学项目荣获最具影响力慈善项目提名奖；新奥集团股份有限公司荣获最具爱心捐赠企业提名奖；卓达房地产集团有限公司董事长杨卓舒荣获最具爱心捐赠个人提名奖。

2014年9月， “第二届中华慈善总会突出贡献奖”在北京举行。河北省慈善总会、秦皇岛市慈善协会、石家庄市慈善总会、张家口市慈善总会、沧州市慈善总会、邢台市慈善总会启民义工、赞皇县慈善会、平泉县慈善总会荣获第二届中华慈善总会突出贡献组织奖；新奥集团股份有限公司和冀东发展集团有限责任公司荣获第二届中华慈善总会突出贡献单位奖；我省“万达心康”工程、“光明行动，走进保定”免费救治白内障患者大型公益活动、福彩献真情慈善助学子项目、唐山市“寒门学子进校园”慈善助学活动等品牌项目荣获第二届中华慈善总会突出贡献项目奖。

在中华慈善总会组织开展的“2017年度全国慈善会基层工作者、爱心企业、爱心企业家先进事迹宣传活动”中，晶龙实业集团有限公司董事长、总经理靳保芳荣获“2017年度全国慈善会爱心企业家”称号；沧州市慈善总会秘书长孙丽萍荣获“2017年度全国慈善会基层慈善工作者”称号。

在中华慈善总会组织开展的“2018年度全国慈善会基层工作者、爱心企业、爱心企业家先进事迹宣传活动”中，新奥集团股份有限公司荣获“2018年度全国爱心企业”称号。

如此众多的慈善组织、慈善企业和爱心人士受到国家民政部、中华慈善总会的表彰，对我省广大民众和社会各阶层崇尚、支持、宣扬慈善事业，产生了重大而长远的影响。

三是与企业合作开展丰富多彩的社会公益活动。总会先后与卓达集团、河北省儿童医院、三才集团、长安汽车股份有限公司、香港恒基医疗集团、海宁新飞电器有限公司、华夏人寿保险公司河北分公司、永辉超市、浙江利群阳光文化传播公司，开展了 “致敬环卫工”、“卓达集团员工无偿献血”、“儿童健康节”、“三才慈善助孤”、“长安汽车爱心接力贫困校园”、“关注留守儿童”、“新飞净水机捐赠”、“贫困儿童帮扶圆梦行动”、“贫困家庭超市救助卡发放”、“阳光助学”等形式多样的社会公益活动。这些活动见人见事见真情，产生了很强的社会感染力和公众认同感。
四是充分利用我会创办的“河北慈善网”、《河北慈善》杂志等宣传阵地，对总会的规章制度、工作动态、捐款捐物情况等进行宣传和公示。“河北省慈善网”自2016年正式更新改版后，经过完善与改进设置的在线捐赠、捐款查询、慈善项目、信息公开、慈善新闻、政策法规等多个版块，深受读者欢迎。特别是增设的“在线捐赠”版块，积极与爱心人士和受助者进行网上互动，成为总会与社会交流的主渠道之一。《河北慈善》杂志是我会重要的内部资料性出版物，已出版50期，印刷近5万册，在我省普及慈善理念，弘扬慈善文化，营造社会慈善氛围中，有效地发挥了阵地和号角作用。

五是通过参与慈善展览，宣传我省慈善品牌项目和慈善理念。总会分别于2011年10月、2015年6月、2016年6月，先后参与了“慈善之光——中华慈善总会暨团体会员慈善成果展”、河北省社会组织优秀成果展“实现中国梦——社会组织在行动”、首届中华慈善日暨2016京津冀慈善展等大型展览活动。特别是在中国农业展览馆举办的京津冀慈善展示会上，总会围绕成立以来在扶贫救灾、安老助孤、医疗救助、助学支教等方面所做的工作和品牌慈善项目，以图文的形式进行了展示。全方位、多角度地向社会公众展现出河北省慈善事业发展成果，受到民政部与会领导同志的充分肯定和赞扬。
（三）加强组织制度建设，保障工作高效运转

七年多来，总会按照《河北省慈善总会章程》规定，加强组织制度建设，保障了慈善工作的高效运转。

一是发展团体会员和个人会员。目前，省慈善总会已有团体会员64家，个人会员312名，其中理事67名，常务理事32名。

二是培养了一支稳定能干的工作队伍。根据人员进出变动较大的情况，通过健全内设机构，强化各项制度，加强培训学习，严格岗位责任，重点对总会的中层领导骨干进行了调整与培养。从组织和干部上保持了总会的健全和稳定，初步建成了一支热爱慈善事业，熟悉慈善工作，富有开拓创新精神和现代慈善意识的专业化工作队伍。

三是促进市县慈善组织的建立，构建全省慈善工作网络。总会作为省级慈善机构，要深入基层，切实为广大贫困群众提供帮助，离不开各级慈善组织的通力协作。总会从成立以来，一直致力于推动市县两级慈善组织的建立。目前，我省11个设区市全部成立了慈善协会，许多县区也成立了慈善会，少数市县还成立了乡镇慈善工作站。省市县三级慈善组织紧密联系、上下互动、优势互补、协同合作的慈善工作网络已经初步形成。

四是加强财务管理，严格善款使用。慈善资金是社会爱心的凝聚，是受助群众的阳光。慈善组织必须建立公开、透明、规范的工作机制，加强慈善资金管理。总会始终按照《河北省慈善总会章程》、《河北省慈善总会资金管理办法》、《河北省慈善总会专项资金管理办法》等规章制度，对慈善资金进行公开透明规范管理。坚持日常捐赠网上公示；重要捐赠登报公示；主动接受业务主管单位、社团登记管理机关和审计部门的监督与审计，确保慈善资金能够按照捐赠者的意愿和上级有关部门的规定用到需要救助的困难人员、家庭和群体中去。

七年多来，总会的工作取得了不少的成绩，也存在一些薄弱环节。一是募捐善款还不够多，远远达不到救助更多危难贫困群众的需求。二是还没有具备很强的适应形势变化的能力，在引进急需人才、发挥会员作用等方面，做得还不到位。这不完全是由于一些外部因素的影响，更主要的还是我们自身努力不够。
二、工作中的几点体会
回顾与总结总会第二届理事会七年多来的工作，我们有些比较深的感受和体会，也向各位作以报告。

（一）做慈善必须认真贯彻落实党中央的精神，遵循国家法律。习近平总书记在党的十九大报告中对慈善事业、社会组织、志愿服务、扶贫济困等内容的论述和要求，为新时代慈善事业指明了发展方向。《慈善法》将慈善事业纳入法制轨道，明确了慈善组织的应做之事、应循之路和应尽之责。我们必须学懂弄通，身体力行，严格遵守，绝不逾规，这是做好慈善事业的根本保障。
（二）做慈善必须主动求得与服从党委、政府和民政部门的领导。该请示的要请示，该报告的要报告，该求援的要求援。切不可孤军作战。孤军作战，不仅会陷入势薄力单的困境，还有可能出现一些其他的问题和麻烦。
（三）做慈善必须紧密依靠社会力量，以开放的理念争取社会各界的参与和支持。总会七年多来所取得的成绩，离不开爱心企业、爱心组织、爱心团体与爱心人士的鼎力帮助，离不开新闻媒体的推广、合作伙伴的投入、团体会员的合作与社会大众的支持。正是这些因素的汇集，成就了总会的发展进步。

（四）做慈善必须加强队伍建设，强化制度管理，保持良好的社会形象和很强的实干能力。坚强的领导班子，优秀的干部队伍，精干的工作人员，以及良好的管理机制、严格的行为规范、上乘的执行能力，这些都是慈善组织经历困难、干扰和考验而不衰的关键因素。七年多来——往长里说，是总会成立近十三年来，我们对此体会颇深。虽然我们做得还有差距，但确实朝着这个方向付出了努力，不然就没有今天这样子的河北省慈善总会。
（五）做慈善必须像珍爱与保护自己眼睛一样，珍爱与保护经过长期努力形成的社会公信力。随着慈善事业的发展与公众慈善意识的提升，来自社会、媒体、公众等多方面的监督将越来越严格，越来越仔细。慈善组织能否长期稳定健康发展，在相当大的程度上取决于公信力的建立。七年多来，我们不断完善自身监督机制，拓宽信息发布渠道，使捐赠者、受助者、社会公众及相关管理部门及时准确获得总会信息，较好地做到了让捐赠者放心，让受助者满意，让全社会认可。总会自成立以来，从未在媒体上、网络上出现过一条负面新闻，一句负面消息，也未遇到过有人投诉，这是我们最感欣慰、最可宝贵的无形资产，是我们的形象财富，拿黄金都买不来。
（六）做慈善必须坚持有出有进，内外联系，广求合作，让“开门行善”之花到处结果。总会作为在全省有较大影响的慈善组织，要充分运用自身的位优性，加强与各团体会员单位、省内外相关企业及各级各界、各行各业爱心人士的交流与合作。不断壮大募捐力量，拓展募捐范围，增加救助内容，提升救助效果。唯其如此，慈善事业才能越做越活，越做越旺，越做越大。

各位理事，各位会员，同志们，朋友们，本届理事会已经任届期满，今天就要换届了。谢谢大家多年来对这届理事会和我本人的关怀和支持。我们在同一项事业、同一个协会里共事这么多年，是一种缘分。这个缘分就是慈善。我们因慈善而同心，因慈善而同为，因慈善而同苦，因慈善而同甘。我们是君子之识、君子之交，是相互间没有任何私利的朋友。我会永远记住今天在座的和没在座的朋友们。
今天换届之后，总会即产生新一届理事会和新一届领导班子。我坚信，新一届领导班子和新一届理事会，必将不辱使命，一路前行，带领总会为发展壮大河北慈善事业作出新的、更大的贡献！
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