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各位领导、理事、监事：
大家上午好！
现在，我受河北省慈善总会第三届理事会委托，就河北省慈善总会今年上半年的工作情况和下半年的工作计划向各位理事、监事作报告，请予审议。
一、2021年上半年工作情况
2021年，省慈善总会在省委、省政府坚强领导下，在中华慈善总会和省民政厅党组关心指导和社会各界大力支持下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的十九届五中全会精神和《慈善法》，统筹推进新冠肺炎疫情常态化防控、慈善网络建设和慈善文化宣传，坚持攻坚克难、开拓创新、团结拼搏、积极作为，使总会整体工作步上了新台阶，取得了新成绩。截至6月底，共募集款物4277.09万元，其中善款811.70万元，接收物资11.80万件，折合人民币总价值3465.39万元。支出善款679.69万元，物资已全部下发。今年6月，河北省慈善总会和减灾救灾协会联合党支部被河北省社会组织党委评为“先进基层党组织”。
今年是中国共产党建党100周年，是“十四五”规划开局之年，也是后疫情时代，河北慈善事业应对挑战、创新发展的关键之年。总会在习近平总书记关于发展慈善事业、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要讲话精神指导下，坚持为党分忧、为群众办实事的工作方针，把党史学习教育成果体现到慈善工作实践中，在坚持党建引领、加强自身建设、创新项目发展等方面不断加大工作力度，取得了新的成效。
现就上半年工作按6个方面简要汇报如下。
（1） 党建引领发展有力 自身建设再上新台阶
为进一步规范党组织建设，发挥党支部核心作用。今年，河北省慈善总会和减灾救灾协会联合党支部在厅机关和社会组织党委指导下，充分发挥支部堡垒作用，加强党组织内部建设，完善组织活动制度，扎实开展学习教育活动。
一是深入贯彻党的十九大和十九届五中全会精神。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，进一步统一思想，提高认识，明确任务，支部全体党员干部职工不忘初心、牢记使命、锐意进取，在各项工作中充分发挥党支部的战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用。
二是强化党员学习，建设学习型党支部。支部严格按照省社会组织党委2021年党建工作部署，印发了2021年党建工作要点、理论学习计划，对夯实责任、完善机制、强化保障等方面提出了明确要求，从而进一步强化了抓党建的主体意识和责任意识。结合“三会一课”制度的落实，根据党史学习计划开展主题党员教育活动。并将慈善理念融入党课教育，使党建文化与慈善文化深度融合，通过组织开展阅读党史书籍、参观西柏坡红色革命教育基地、观看红色电影、重温合唱红色歌曲等一系列活动，进一步激发了党员干部和职工的工作热情。 
三是做好发展党员工作，激发党员队伍活力。今年上半年，支部收到3名同志递交的入党申请书，大家以切实行动积极向党组织靠拢。支部将严格按照发展党员工作规程，规范操作，细致抓好各个环节，继续对申请入党的同志进行细心培养和考察。确保成熟一个发展一个，不断壮大党员队伍，充分发挥党员在各项工作中的作用。
（二）总结内部治理经验  创新建立工作机制 
一是经过近年来的不断实践探索，总会逐步建立起“专业化、职业化、年轻化相结合”的内部治理结构，探索出总会可持续发展新路径。特别是近年来“互联网+慈善”迅猛发展，为适应慈善事业发展形势，积极探寻“互联网+”时代的慈善事业创新发展之路，打造慈善募捐新的增长点，总会增设网络筹募部。
二是在人力资源和财务基础上增设了工会、党办室和纪检监察室等三个职能部门。为进一步明确各部门的职责，更好地开展工作，重新制定了网络筹募部、人力资源和财务部（党办室、纪检监察室、工会）等部门岗位职责，同时对办公室、人力资源和财务部、项目部、宣传部等部门岗位职责进行了修订。为党建工作落实和慈善工作的创新发展奠定了坚实的组织基础。
三是加强总会财务管理。严格执行总会的财务管理制度，加强固定资产管理，确保总会财务管理工作严格规范。主动邀请会计师事务所对总会账务进行年度审计，严格按照业务管理单位和登记管理部门的要求，填报相关资料，参加年度检查。
（3） 齐心协力抗击疫情 体现慈善责任担当
2021年初，新冠肺炎疫情突袭河北石家庄、邢台两市，疫情虽无情，人间有大爱。社会各界爱心企业、爱心团体、爱心人士自发通过省慈善总会官方网站和微信公众号、网银汇款进行爱心捐款，希望可以为抗击疫情尽一份绵薄之力。截止目前，省慈善总会接收抗击新冠疫情社会捐赠款物共计604.45万元，其中接收善款123万余元，接收物资11.35万件总价值人民币481.45万元。接收和拨付款物情况及时通过总会官方网站、微信公众号等自媒体平台进行公示，做到公开透明，自觉接受社会各界监督。面对疫情，省慈善总会冲锋在前、主动作为，有效地发挥了慈善组织在常态化疫情防控工作中的重要作用。
一是勇于担当。面对此次疫情，总会反应迅速，在做好自身疫情防控的同时立即安排工作人员全天候值班，接听捐赠款物热线电话，细心记录捐赠款物信息，耐心解答捐赠疑问。同时，总会与各成员单位、爱心企业、爱心人士风雨同舟，携手共筑疫情防控的坚固防线，用实际行动践行着慈善组织的责任担当。1月15日，爱心人士李女明通过邯郸市慈善总会向省慈善总会捐赠善款20万元，定向用于援助石家庄市疫情防控重点医院的医护人员；同日，河南嗨吃家食品科技有限公司向省慈善总会捐赠8000件价值24万元的酸辣粉方便餐，用于石家庄、邢台两地疫情防控一线的社会工作者及志愿者；1月25日，上海晶粮实业（集团）股份公司向省慈善总会捐赠的价值103万元32吨晶粮五常有机稻花香大米，定向用于石家庄市新冠疫情防控工作；2月3日，邢台蓝池集团通过邢台市慈善总会向省慈善总会捐赠10万斤价值25万元的邢台信服区浆水苹果，用于慰问河北省疾病预防控制中心、石家庄市救助站及其他需要援助的防疫一线单位。
总会还积极联合刘文江等近30名爱心人士，向石家庄市公安局新华分局、石家庄市交通管理局环城大队裕华东警务站、西柏坡大队、正定大队、北苑街道办事处、建华南街道办事处和裕华路街道办事处等15家防疫一线单位捐赠了口罩、医用手套、防护服、医用防护眼镜、酒精、84消毒液、免洗凝胶等防疫物资和面包、方便面、矿泉水等生活物资。诸多爱心企业、人士以实际行动助力疫情防控工作，充分展现了中华儿女万众一心、同舟共济、守望相助的优良传统。
二是规范运作，提升公信力。总会高度重视疫情期间物资捐赠，在慈善款物接收和使用过程中，要求全体工作人员以对人民、对事业高度负责的态度，认真做好本职工作。强化内控机制，规范财务制度，建立专账管理，明确专人负责，保证每一笔捐赠的款物接收手续齐全，每一笔款物及时按照捐赠方意愿快速制定出捐助方案，所有物资到达当日立即完成分发工作，做到“管理规范、快进快出、高效有序”。同时，依法依规公开透明使用捐赠款物情况，在上报省防疫办的同时，及时通过总会官网等媒体进行公示，自觉接受社会各界监督。
年初我省突发的新冠肺炎疫情，对于总会来说是一次机会，也是一次考验。总会全体工作人员忠于职守、履职尽责，为打赢疫情防控阻击战作出了积极贡献，受到了业务主管单位和社会各界的充分肯定。
（4） 加强慈善项目合作 提升品牌项目效能
一是“国家能源爱心行动”项目。总会继续与中国社会工作协会儿童社会救助委员会合作实施的“国家能源爱心行动”项目，今年1月至6月共捐赠救助善款47万元，为25名困难家庭先天性心脏病患儿进行了免费手术救治；同时，还为35名困难家庭白血病患儿捐赠救助善款102.7万元。
二是“爱佑童心”项目。总会继续与爱佑华夏慈善基金会合作开展的“爱佑童心”项目，今年1月至6月共捐赠善款121.65万元，为65名困难家庭先天性心脏病患儿进行了免费手术救治。
三是中国移动爱“心”行动项目。总会与中国移动、省民政厅、天津泰达国际心血管病医院共同实施的“中国移动爱‘心’行动”河北二期救助项目正在顺利进行中，该期项目由中国移动向总会出资捐赠，开展为期两年的贫困适龄儿童先心病免费筛查和手术救治，计划为310—390名具有手术适应症的困难家庭先心病儿童提供全额手术费用。今年5月10日至14日在石家庄站筛查活动中，共为116名疑似先心病儿童进行了免费筛查，其中22名困难家庭先心病儿童符合项目救助条件，这些符合救助条件的患儿已全部安排入院接收手术治疗。
四是“微笑列车”唇腭裂矫治项目。总会继续与中华慈善总会合作为唇腭裂患者实施免费矫治手术，通过与全省17家项目定点医院的通力协作，今年1月至3月共成功实施手术62例，援助资金22万元。
五是“血友病---拜科奇、科跃奇Co-pay救助”项目。总会继续与中华慈善总会合作开展拜科奇、科跃奇Co-pay慈善援助项目。项目通过中华慈善总会、政府医保和患者共同承担血友病治疗费用的模式，给患者提供部分资金援助，帮助我省甲型血友病患者获得拜科奇、科跃奇的治疗和预防性治疗。今年1月至6月，共为37人次血友病患者发放援助资金18万余元。
六是“生命的礼物”项目。为关怀困难家庭尿道下裂儿童群体，总会与北京扶轮社、河北省儿童医院共同开展“生命的礼物”二期项目。该项目由北京扶轮社筹集目标总额50万元人民币，资助我省50名困难家庭孩子在省儿童医院手术治疗，今年1至6月共为11名尿道下裂患儿进行手术救治，援助资金9.45万元。
七是执行“中华慈善总会药品援助”项目。总会继续认真执行了中华慈善总会在河北实施的格列卫、多吉美、易瑞沙、特罗凯、达希纳、爱必妥、维全特、捷恪卫、泰瑞沙、多泽润、诺爱加倍等11个药品援助项目，共为2566人次发放4528盒援助药品，援助资金2983.94万元。
八是石家庄保博房地产开发有限公司捐资助教项目。为提高石家庄市长安区的整体教育水平，促进石家庄教育事业的发展，石家庄保博房地产开发有限公司向总会捐赠125万元，用石家庄长安区校长、教师、教育行政干部的培训。
（5） 网络募捐初步形成  着力推进新时期慈善新业态的发展
总会高度重视互联网募捐，已于今年3月份成立网络筹募部。部门自成立以来，充分积极发挥自身优势和作用，不断拓展互联网募捐项目。目前，已在省社会组织管理局成功备案“同舟共‘冀’ 振兴乡村”和“关爱困境人员”互联网慈善募捐项目，为今年即将开展的腾讯“99公益日”募捐活动广泛动员、业务培训等前期工作做好预热。网络筹募部的增设不仅细化了慈善业务，而且将不断强化总会的慈善救助能力。
（6） 创新提升宣传工作 营造浓厚慈善氛围
一是围绕党建活动、慈善抗疫、品牌项目等中心工作，全方位做好慈善宣传。将日常宣传和主题活动宣传相融合，相继与人民网、慈善公益报、河北日报、燕赵都市报、燕赵晚报、河北工人报、河北新闻网、长城网、腾讯网、凤凰网等多家主流媒体建立日常通联机制，充分利用各大主流媒体传播优势，全方位、多角度开展宣传工作。国家级和省内主流媒体累计报道总会新闻活动稿件20篇。
二是加强慈善宣传信息阵地建设。进一步管理好全省慈善通讯员队伍建设，指导督促各级慈善组织配备好通讯员。做好总会官方网站、微信公众号、抖音号、微博等自媒体平台日常管理和推广工作。总会官网、公众号、微博累计撰写发布全省慈善会系统各类稿件百余篇。《河北慈善》杂志今年出版2期，每期杂志印制后都及时发送到省内各级慈善组织、会员单位和兄弟单位，充分做到内部交流、信息互通、资源共享。
三是全力做好民政部开展的“全国农村留守儿童关爱保护和困境儿童保障工作先进集体”评选表彰活动和中华慈善总会开展的“2020年度全国慈善会系统先进人物、典型企业及品牌项目宣传活动”的推荐上报工作。
[bookmark: _GoBack]四是组织开展慈善组织联席会议，切实加强慈善理论研讨。5月底，省慈善总会组织省内15家慈善机构召开了重点慈善组织第三次联席会。会议围绕“河北慈善奖”设立有关情况及实施初步设想和为做好首届“河北慈善奖”的评选工作及各慈善机构工作经验分享等主题进行交流。联席会议的召开增进了省级慈善组织之间的了解，为我省慈善事业的高质量发展发挥了一定的助推作用。
各位理事，2021年上半年总会的各项工作取得了一定成绩，离不开省民政厅的悉心指导；离不开社会各界的积极参与和鼎力支持；离不开省内各级慈善组织和各位理事、监事、会员单位的密切合作和共同努力。在此，我代表省慈善总会向所有关心、支持、帮助总会工作的领导和同志们、朋友们，表示最诚挚的敬意和衷心的感谢！
在总结成绩的同时，我们也必须清醒地认识到面对新时代、新任务的要求，总会在法治建设、体制创新、募捐手段创新、慈善文化宣传上还存在一些薄弱环节。我们将采取有力措施，努力加强和改进，以便推进总会慈善事业更好更快发展。
二、下半年工作计划 
当前，党和国家高度重视慈善事业。党的十九届五中全会明确提出：“发挥第三次分配作用，发展慈善事业，改善收入和财富分配格局。”“发挥群团组织和社会组织在社会治理中的作用，畅通和规范市场主体、新社会阶层、社会工作者和志愿者等参与社会治理的途径。”2021年两会《政府工作报告》提出“切实增进民生福祉，不断提高社会建设水平。支持社会组织、人道救助、志愿服务、慈善事业发展”这是党和国家对慈善事业更为精准的定位，是赋予慈善事业在全面建设社会主义现代化国家新征程上的神圣使命和光荣任务。下半年，我们要继续深入贯彻落实党的十九届五中全会和2021年两会《政府工作报告》的精神，坚持围绕中心、服务大局，坚持守正创新、依法行善，着力贯彻新时代慈善发展理念，更好地组织引领省内各级慈善会积极开展乡村振兴和其他品牌救助项目活动，不断推动我省慈善事业再上新台阶。
（一）党建引领，全面加强自身建设
一是进一步加强党的建设。将党建与慈善工作有机融合，严格落实“三会一课”。推进总会“四型”组织建设，巩固发展“先进基层党组织”建设成果。二是加强理论武装，强化责任担当。要继续认真学习贯彻习近平总书记关于慈善工作的一系列重要论述，切实增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。不断加强理论学习，坚持政治方向，提高政治站位。增强做好本职工作的主动性和积极性，真正把困难群众的事放在心上，为他们实实在在办好事办实事解难事。三是深入推进总会队伍专业化、职业化、年轻化建设。使岗位历练与专业培训相结合，不断提升全体干部职工整体素质。四是继续加强总会财务制度规范管理。严格执行总会的财务管理制度，切实做好信息公开，自觉接受社会各界监督，不断提升社会公信力。五是进一步扩大交流与合作。不断加强与中华慈善总会的联系对接，争取总会的重视、支持与合作。加强与兄弟慈善会的交流、互动与合作，推进省内外交流合作的发展。
（2） 创新思路，推动慈善工作高质量发展
 根据国家“十四五”时期和2035年远景目标的总体要求，在新时代慈善发展理念的指引下，研究探索和优化顶层设计，不断创新总会工作方式和救助模式。一是在做好传统项目的同时，加强与各级慈善组织的合作互动，充分发挥基层慈善组织作用，特别是深入推进品牌项目救助，建立完善帮扶机制。二是组织动员更多的社会力量关注慈善、参与慈善，积极设立企业冠名基金，营造企业参与慈善事业的浓厚氛围。三是着眼民生短板，培育和发展新的慈善品牌项目。优化慈善资源供给，创新济困帮扶、助医助残、扶老助孤等特殊困难群体救助方式，切实发挥慈善第三次分配的作用。四是积极探索“慈善+社工”、社区治理等新的慈善救助服务模式，尽力帮助城镇群众解决多方面的实际问题。
（三）汇聚合力，着力提升互联网募捐水平
去年，总会首次组织省内部分慈善会和爱心企业参与的腾讯“99公益日”互联网募捐活动取得了一定的经验。今年，总会将组织开展以“同舟共‘冀’ 振兴乡村”和“关爱困境人员”为主题的互联网募捐项目，继续大力动员省内各级慈善会、爱心企业和社会各界，积极参与到9月7日至9日三天的“99公益日”项目活动中来。发动全省联动，坚持整体统筹推进，动员一切可以动员的力量，力争更多的慈善会参与，进一步推动总会互联网募捐工作有新的更大的突破。
（4） 加大宣传，营造良好的慈善氛围
   慈善文化须通过持续的传播推广才能历久弥新，在全社会形成浓厚的慈善氛围。要在坚守传统阵地的同时，不断创新宣传方式，加强与社会公众的互动性，用丰富多彩的慈善活动吸引公众广泛参与。一是总会将大力宣传党的十九届五中全会、2021年两会《政府工作报告》关于慈善事业发展的新要求和慈善法律法规。二是精心组织会员单位宣传好“9.5中华慈善日”活动，不断扩大慈善事业号召力。三是深入宣传中国移动爱“心”行动先心病儿童救助、阳光助学、99公益日等品牌慈善项目，通过广泛宣传不断扩大项目的影响力。四是积极宣传慈善发展成就和慈善先进典型，讲好慈善故事，展示慈善组织良好形象。拓展慈善宣传阵地，不断加强与我省主流新闻媒体的合作。五是办好总会官网、微信公众号、微博、抖音、《河北慈善》杂志等自媒体平台，持续发出河北慈善“好声音”。
    今年是具有重要历史意义的一年，总会将继续树立“慈善为民”的服务理念，切实把习近平总书记以人民为中心的发展思想落实到总会的各项工作中去，积极搭建爱心平台，让每一朵爱心之花都能在燕赵大地上美丽绽放。
谢谢大家！
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