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[bookmark: _GoBack]2022年，河北省慈善总会在省民政厅党组的正确领导下，深入贯彻落实党的二十大精神和《慈善法》，坚持面向群众、服务大局，紧密结合自身优势，充分发挥对各级慈善会的引领、协调、指导作用，在统筹推进扶危济困、乡村振兴、网络募捐、阳光慈善、文化宣传、自身建设等方面取得新的进展，有效的发挥了慈善在第三次分配中的积极作用。全年，省慈善总会募集款物11087.49万元，其中善款5438万元，物资折合价值5649.49万元。支出善款4400.1万元，物资已全部下发。对我省的众多困难群众和弱势群体实施了有效救助。
年内，先后获得河北省民政厅授予的“2021年度助力乡村振兴突出贡献单位”、河北省民政厅和河北省人力资源和社会保障厅授予首届“河北慈善奖——‘慈善团体’”、中共河北省社会组织委员会授予的“2022年度省属‘红色社会组织’”等荣誉称号。

1、 开展工作情况
（一）抓实党建促发展，提供坚强组织保障
一是坚持党建引领，加强支部建设，为各项慈善项目的有效实施和慈善事业的健康发展提供坚强的组织保障。总会始终坚持以党建统揽全局，认真深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是习近平总书记有关慈善工作的重要讲话论述和指示批示精神，深入学习贯彻党的二十大精神，不断提高政治站位，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，保持对党的绝对忠诚。总会始终坚持正确的政治方向，在保障改善民生、创新社会治理、助力乡村振兴中积极发挥慈善组织的职能作用。始终坚持发挥党支部的战斗堡垒和党员的先锋模范作用，切实加强支部思想、组织、作风、纪律和廉政建设，坚持以学理论、学党史、学法规、学政策、学业务等“五学”，以不断强化党员干部的政治思想和能力建设。组织开展“‘学习雷锋精神 践行志愿服务’主题活动”“‘勿忘历史 缅怀先烈’主题教育观影活动”“观看党的二十大开幕会盛况”“参加中华慈善总会举办的学习贯彻党的二十大精神专题党课培训活动”“学习党的二十大精神心得交流橱窗展示”等丰富多彩的系列活动，增强组织生活的政治性、趣味性和有效性。  
二是走党建带团建，党团融合发展之路。“青年之家”在总会正式挂牌成立，该活动是在团省委指导下积极参与青年之家“三年行动计划”的重要成果。总会坚持党建带团建，依托河北省慈善总会和减灾救灾协会联合党支部，将团员青年活动与党员活动有机融合，有效整合了党政、群团资源，实现党团组织联建、工作联动、资源联合，更好地发挥党建带团建、团建促党建，引导入党积极分子、团员青年和全体成员坚定不移听党话、感党恩、跟党走。
（二）全面加强财务管理，确保慈善款物合规、透明、高效落实到慈善项目
不断加强财务管理和会计核算规范化建设。按照《非营利组织会计制度》规定，总会自2021年12月份开始，对会计科目名称、编号进行了规范化设置。在充分考虑和利用财务软件功能的基础上，对相关项目进行了调整，进一步理顺了财务账目，建立了一套符合总会实际的财务核算体系，使得核算更为清晰、合理，对业务活动的反映更为真实、合理、更趋规范化。
如期完成了2021年度财务审计工作。邀请河北金桥会计师事务所对总会2021年度的财务执行情况进行了审计；对“中国移动爱心行动——困境先心病儿童救助计划”项目进行专项审计，并得到了审计单位的肯定和好评；接受省民政厅社会组织管理局在机构建设、公益事业收支、财务会计的监督管理、保值增值投资活动、信息公开等工作的检查，顺利通过2021年度年报年检工作。
严格执行信息公开制度，广泛接受社会监督。严格按照《慈善法》有关信息公开的规定，每笔捐赠善款及时在总会官方网站进行公示，每季度在《河北慈善》杂志公示一次，年度财务报告均在民政部慈善系统及我会官方网站进行公示。
（三）坚持守正创新，不断拓展慈善项目发展新格局
总会在做好“慈善助困救心工程”“微笑列车”“药品援助”“祛白天使”等原有精品慈善项目的同时，充分发挥枢纽型组织“头雁”作用，不断加强与社会各界联动，积极探索慈善与社会各界合作的新模式，不断拓展慈善项目发展新格局。
1.继续开展好“慈善助困救心工程”3个救助项目
我会与中国社会工作协会儿童社会救助委员会合作实施的“国家能源爱心行动”项目、与爱佑华夏慈善基金会合作开展的“爱佑童心”项目、与中国移动慈善基金会、泰达国际心血管病医院合作开展“中国移动爱‘心’行动——困境先心病儿童救助计划”三期项目，全年共为196名困难家庭先天性心脏病患儿进行了手术救治，捐赠救助款372.3万元。同时，还为45名困难家庭白血病患儿捐赠救助款131.8万元。
2.其他助医方面共开展17个救助项目
（1）“血友病——科跃奇Co-pay”救助项目。为帮助我省甲型血友病患者获得科跃奇的治疗和预防性治疗，该项目通过中华慈善总会、政府医保和患者共同承担血友病治疗费用的模式，给患者提供部分资金援助。全年共为377人次血友病患者发放援助款197.2万元。
（2）“微笑列车”项目。我会与中华慈善总会合作开展的为唇腭裂患者实施免费矫治手术的“微笑列车”项目，全年共资助我省281名唇腭裂患者实施了免费矫治手术，拨付手术经费112.5万元。
（3）“生命的礼物”救助项目。为关怀困难家庭尿道下裂儿童群体，我会与北京扶轮社、河北省儿童医院共同开展“生命的礼物”二期项目。该项目由北京扶轮社筹集目标总额50万元人民币，资助我省50名困难家庭的孩子在省儿童医院手术治疗。全年共为9名尿道下裂患儿进行手术救治，总费用为人民币8.45万元。
（4）“药品援助”项目。为肺癌、肝癌、肾癌、结直肠癌、慢性粒细胞白血病等因病致贫的患者免费援助“格列卫、达希纳、维全特、多吉美、特罗凯、易瑞沙、泰瑞沙、多泽润、爱必妥”9种靶向药品，全年共为4658人次发放8861盒援助药品，价值5444.2万元。
（5）“祛白天使”公益援助项目。由我会与保定华仁白癜风医院合作开展的“祛白天使”公益援助项目，全年共救助37名患者发放援助款25.5万元。该项目有效的解决了困难家庭的实际就医问题，切实为白癜风患者带来了专业的治疗、经济上的帮扶和身心的双重关爱。
（6）“童医行动”项目。该项目是我会与石家庄港大妇女儿童医院合作开展，由石家庄港大妇女儿童医院出资30万元在我会设立儿童救助专项基金，用于救助河北省内2-16周岁困难家庭的自闭症、语言发育障碍、脑瘫、智力低下的特殊疾病儿童，全年共为4名患儿进行了康复治疗。
（7）困难退役军人和“三属”髋膝关节手术资助项目。该项目是我会与河北省关爱退役军人基金会、河北省优抚医院共同开展的救助项目，计划救助80名我省内的困难退役军人和“三属”（烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属）。全年共援助9名符合项目条件患者，援助款为4500元。
（8）中华慈善总会向我会捐赠28台价值106.4万元房颤患教机。有效提高了基层医疗卫生机构对房颤卒中的预防水平，实现早预防、早诊断、早治疗，减少卒中发生。房颤患教机已第一时间全部捐赠至赞皇县、正定县、元氏县、无极县、藁城区、鹿泉区共28家公立基层医疗机构。
（9）中华慈善总会向我会捐赠总价值98.8万元的便携式呼吸机、肺功能仪各10台，捐赠给邯郸市永年区、丰宁满族自治县、平泉市、易县、无极县、青龙满族自治县、正定县、宁晋县、赞皇县、清河县共10家公立基层医疗机构，切实缓解了基层医疗和养老服务机构现有资源不足的现状，提高了基层医疗和养老机构服务水平。
3.开展4个疫情防控、助学教育项目
（1）邯郸丛台酒业向我会捐赠善款1000万元，用于唐山、廊坊、沧州、张家口等地的疫情防控工作以及魏县、清河、馆陶等地的教育工作。
（2）“阳光助学”项目。2022年，我会继续与燕赵都市报合作开展“阳光助学”项目，公开资助省内100名家庭困难学子，每位学生资助5000元，让有理想、有志向的寒门优秀学子圆梦大学。
（3）晶龙集团“捐助百所希望小学”项目。该项目开展以来，社会反映良好。今年共捐建6所希望小学，捐助资金140万元，切实有效地改善了偏远困难地区学校的办学条件，提高了教学质量，使在校师生拥有了更好的工作学习环境。
（4）秦皇岛五兴房地产有限公司“捐资助教”项目。为支持教育事业，促进秦皇岛市教育事业发展，秦皇岛五兴房地产有限公司向我会捐赠500万元用于秦皇岛市海港区滨河路小学（更名后为秦皇岛市海港区在水一方小学）的软硬件设施设备。
4.新增设4个乡村振兴及其他类救助项目
一是为进一步巩固脱贫攻坚成果，帮助困难群众纾困解难，提升困难群众的幸福感、获得感。我会向张家口市阳原县东城镇辛旺庄村捐赠善款19万元，用于辛旺庄村在籍特困户日常的生活救助金，援助标准为每年每人2400元。全年共援助5人，援助款共1.2万元，为特困户居民的基本生活提供了保障；二是完成了向青龙满族自治县扶贫办捐赠办公电脑等慈善捐赠项目；三是从“同舟共冀 振兴乡村”项目中出资1万元，支援总会的“伤残老兵，植树造林”项目；四是向沧州献县ICU重症老人捐赠救助款1万元。
（四）紧跟时代发展趋势，积极推动“互联网+慈善”多元化发展
  总会积极与腾讯公益、公益宝、支付宝公益、中银公益、字节跳动公益、中国移动公益、小米公益等平台开展合作，策划了一大批救助项目，构建了省市县各级联动的工作体系，形成了广泛参与、精准救助的慈善公益生态。全年，共计上线48个筹款项目（包含25个子计划和12个一起捐）。
1.继续开展好腾讯“99公益日”互联网募捐活动。2022年腾讯“99公益日”活动是总会引领省内各级慈善组织、爱心企业及个人广泛参与的第三个年头。共动员11个市县区慈善会、30家公益组织参与。上线22个子计划，14个一起捐，共筹集善款2044.13万余元，获得133.89万余元配捐，吸引50万人次参与。省内各界公益伙伴积极参与、共搭平台，分享新理念、新做法，互通有无、取长补短，积极推进慈善理念的普及、慈善氛围的优化、慈善资源的整合、慈善组织的发展。总会慈善服务向专业化、规模化方向大步迈进。2022年“99公益日”成效的取得主要集中体现在以下4个方面。
（1）强化措施，精准发力，及早动员，培训扎实。前期，网络筹募部经过2个月的反复打磨，重新设计了99公益规则讲解PPT，使得讲解活动规则更加的通俗易懂。8月份召开理事会暨“99公益日”动员大会上，曹双平会长做了动员讲话，网络筹募部组织实施了培训课，为与会单位详细介绍了2022年“99公益日”的规则以及往年经验，使得参与单位更早的进入战备状态。会后，网络筹募部的同志们耐心解答与会单位提出的问题。除此之外，对往年“99公益日”活动中成绩突出的单位组织者进行了表彰和奖励，极大地调动了与会单位的工作热情和参与的积极性。
（2）宣传国家政策，制定奖励办法。为了让企业在奉献爱心的同时，切实享受到国家的税收优惠政策，我会相关部门积极宣讲国家财政部和税务局《关于公益性捐赠支出企业所得税税前结转扣除有关政策的通知》等文件精神，以及我会制定的“99公益日”捐赠奖励办法，吸引大量企业参与，激发了各市县区及其所在地企业的捐赠热情。
（3）广泛宣传，营造氛围。为做好“99公益日”的宣传动员工作，总会宣传部、网络筹募部在充分利用自媒体平台、制作项目宣传页等方式开展宣传的同时，还组织相关合作单位进行大力宣传。除此之外，积极开展了新形势的宣传工作，与秦皇岛海港区慈善总会协商组织进行了摩托游行宣传以及超市义卖活动，与秦皇岛市妇女联合会协商进行了书画义拍活动，这两家单位新颖的宣传形式成效显著，都为“困境人员”项目筹募到百万元以上的善款。
（4）细化流程，严格把关，规范运作，公开透明。为更快的把善款拨付到位，我会网络筹募部制定了相关的拨款协议，细化了相关的拨款流程，使得合作单位能够根据协议合理的使用善款，并将使用情况按时报至我会。同时，为加大活动透明度，通过腾讯公益平台对资金使用和项目进展情况及时公布，接收公众监督，让捐赠者、受赠者等社会各界人士放心。
2.与中国银行合作，拓宽我会募捐平台。为搭建更多平台组织形式多样且富有成效的募捐活动，我会与中国银行洽谈合作，并组织会员单位赞皇县慈善会和宁晋县慈善总会利用中国银行的中银公益筹款平台，上线“关爱赞皇困境人员”“共建宁晋幸福家园”“振兴宁晋乡村教育”3个项目，开展互联网募捐活动。截至目前，该平台3个项目共筹集善款207.81万元，其中赞皇县慈善会“关爱赞皇困境人员”项目募款86.84万元，宁晋县慈善总会“共建宁晋幸福家园”“振兴宁晋乡村教育”2个项目共计募款120.97万元。
3.发起“爱暖困境儿童家庭”项目。依托支付宝公益平台，我会与河北省天和慈善基金会共同发起“爱暖困境儿童家庭”项目。该项目以“爱暖困境儿童家庭”为母项目，以“爱暖大病儿童家庭”“爱暖残疾儿童家庭”“爱暖烧伤儿童家庭”为3个子项目的备案，并在支付宝公益平台完成项目上线。截至目前，在支付宝平台已募集善款21万余元。首批筹集14万元善款已拨付至河北省天和慈善基金会。
4.坚持推动网络筹款平台多元化，构建互联网筹款矩阵。我会积极与民政部认定的网络筹款公益平台联络，先后与小米公益、字节跳动、中银公益等平台达成合作意向，签订合作协议，并组织开展募捐项目。相继完成“骨肉瘤”救助项目、“爱心粥屋”项目、“多舛妈妈求救脑瘫儿”项目、“博爱燕赵 共抗疫情”项目在公益募捐平台的上线工作。
（五）提高慈善声量，宣传项目活动形式多样、亮点纷呈
1.围绕我会和各级慈善组织开展的项目活动，持续做好宣传工作，加大宣传力度。通过国家级《慈善公益报》、省内各大主流媒体、自媒体平台对总会开展的抗击新冠肺炎疫情防控捐赠活动、中国移动爱心行动先心病筛查活动、邯郸丛台酒业股份有限公司捐赠1000万元善款活动、联合石家庄港大妇女儿童医院开展“童医行动”儿童救助项目启动仪式、团省委“青年之家”挂牌成立仪式、赞皇晶龙小学改造、与会员刘文江组织开展的爱心端午节活动和助力高考学子送水活动、阳光助学活动、走访慰问老党员老干部活动、通过网络收看二十大开幕会盛况并会后交流学习活动、线上参加中华慈善总会举办的学习贯彻二十大精神专题党课活动和各级慈善组织新闻活动信息报道百余篇。同时，在总会官方抖音平台制作发布视频6个，“9.5中华慈善日”“腾讯99公益日网络募捐”等重大活动、重要节日制作了专题宣传海报、易拉宝和宣传条幅。积极链接多渠道宣传资源，提升品牌影响力，广泛传播慈善文化。
2.积极组织各级慈善会参评国家级和省级慈善评选活动。组织我省慈善会系统参与由中华慈善总会开展的2021年度“全国慈善会系统榜样宣传活动”和首届“河北慈善奖”评选活动。
3.认真编印好《河北慈善》杂志。《河北慈善》杂志的编印是总会交流工作经验、促进对外宣传的重要阵地，全年编印4期，共计2400本。杂志在广泛宣传我会和各县市区慈善会新闻活动的同时，严格遵守编印宣传纪律，把握正确舆论导向，提升编印工作质量，增强慈善宣传氛围。
2、 存在的问题
    回顾总会一年来的工作，虽取得了一定的成绩，也要清醒认识到工作中还存在不少的困难和问题。面对新时代新任务新要求，我们在法治慈善、机制创新、慈善文化研究、品牌项目打造、互联网技术运用等当面还存在不足，需要我们进一步强规范、补短板、重创新，力争在新的一年夯基础、垒新台、迈大步，用更加长远的战略思维、更加有效的战术举措，深入思考、研究并解决这些问题。在新的一年，引领和带动全省慈善组织有新作为、新发展、新贡献。
三、2023年工作规划
2023年，是学习贯彻党的二十大精神的开局之年，是十四五规划承上启下之年。在新的一年里，总会上下要把深入学习领会、认真贯彻落实党的二十大精神作为首要政治任务抓好抓实；要结合总会的相关工作要求，进一步提升慈善总会的总体质量；要围绕省厅中心工作，积极发挥第三次分配作用，服务民生、服务大局。
（一）进一步强化党建引领组织保障，提高站位
坚持以党建为统领，牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要以抓组织生活、抓班子建设、抓运行机制、抓政治引领“四抓”为指导，扎实有效推进总会党支部标准化规范化建设。继续深化“两学一做”学习教育常态化制度化，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习党的二十大精神，省委十届三次全会精神，落实学习制度，丰富学习内容，活化教育载体，将党的领导全面融入总会业务工作中，创造性地开展党建工作。要深入开展党风廉政建设工作，努力建设廉洁高效的干部队伍，为打造“阳光慈善”提供坚强有力组织保障。
（二）进一步加强能力建设完善治理，夯实基础
要进一步完善总会职能职责，建立健全慈善组织管理机制，加强和规范内部治理。要持续广泛动员社会参与，大力发展企业会员和有影响力会员，健全会员联动机制、慈善协作机制和联合劝募服务机制。要充分发挥总会枢纽型省级慈善组织的示范引领作用，着力培养慈善专业人才、专业队伍，推进慈善工作网络、机构网络、信息网络、服务网络建设，不断提升慈善工作的社会化、专业化、信息化能力水平。
（三）进一步加强慈善品牌载体建设，凸显效能
推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴战略有效衔接，聚焦特殊群体民生保障，全力打造慈善品牌项目。重点实施“河北慈善助困救心工程”“药品援助项目”“血友病——科跃奇Co-pay救助项目”“晶龙集团‘捐助百所希望小学’项目”“微笑列车项目”“祛白天使项目”“生命的礼物项目”“童医行动项目”“阳光助学”等品牌项目，持续优化捐赠人和受助人服务，加强项目规范管理。持续推动与有影响力机构、爱心企业的慈善品牌合作，深化和拓展行业合作与交流，不断推动总会慈善品牌的社会效应，不断提升品牌感召力和影响力。
（四）坚持稳中求进，今年“99公益日”活动要再上新台阶
今年“99公益日”在总结以往活动经验的基础上，要坚持“巩固、创新、规范、发展”基本思路，继续联合全省慈善会持续深入开展“99公益日”活动。一要提高政治站位，把“99公益日”活动放到助力第三次分配、促进共同富裕的大背景下来认识，广泛宣传中央“发挥第三次分配作用，促进共同富裕”部署要求，广泛动员全社会参与慈善事业，形成向上向善的浓厚氛围；二要坚持依法依规宣传动员，严格贯彻落实《慈善法》要求，坚持自愿原则，倡导、鼓励爱心人士自觉自愿参与，提高宣传艺术，使群众乐于接受；三要提升项目执行效率，加快项目执行进度，严格按照预算将善款规范落实到位，及时进行项目财务公示，确保善款善用；四要注重宣传慈善项目取得的实效，大力宣传通过“99公益日”活动给群众办了哪些实事、解决了哪些实际困难，使群众既明明白白又有切身感受，进一步激发参与慈善的热情。
（五）进一步加大募集和宣传力度，不断提高慈善声量
做好首届“河北慈善奖”表彰和《慈善法》“9.5中华慈善日”等时间节点重要活动，着力推动《河北省慈善事业促进办法》有效贯彻落实。不断创新募集形式、拓展募集渠道，积极探索和推动“互联网+慈善”新发展。加强宣传矩阵建设，多层次多形式开展慈善宣传，打造宣传精品、提升宣传效果、弘扬慈善文化，充分发挥慈善宣传在社会倡导和政府倡导中的积极作用，努力营造向上向善的慈善氛围，不断提高慈善声量。
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