河北省慈善总会第三届理事会工作报告

——在2024年7月26日河北省慈善总会第三届理事会              第十一次会议暨会员代表大会二次会议上

省慈善总会会长  曹双平

各位领导，各位监事、理事、会员代表：

    大家上午好！
现在，我受总会第三届理事会委托，就第三届理事会换届以来五年多的工作作简要报告，请予审议。

五年来，总会在中华慈善总会的大力支持、省民政厅党组和厅领导的亲切关怀和坚强领导下，在全体会员的共同努力下，在社会爱心企业和各界爱心人士的热心参与下，深入贯彻党的二十大和习近平总书记关于发展慈善事业的重要指示精神，认真学习贯彻《慈善法》《河北省慈善事业促进办法》等各项法律法规，坚决遵循依法治善、依规理善、为民行善的工作理念。积极筹集慈善款物，广泛开展慈善活动，精心实施慈善项目，为推动我省慈善事业高质量发展、促进社会和谐稳定做出了积极的贡献。2019年5月至2024年6月期间，围绕扶弱济困、抗疫救灾、乡村振兴开展慈善募捐，累计募集慈善款物9.11亿元，支出慈善款物8.92亿元。惠及困难群众达90万余人次，充分发挥了慈善组织在第三次分配中的重要作用。

总会的工作得到了社会的认可，得到了省民政厅党组和厅领导的充分肯定。同时，还多次受到国家民政部、中华慈善总会、省民政厅的表彰。先后获得“全国农村留守儿童关爱保护和困境儿童保障工作——先进集体”“2021年度助力乡村振兴突出贡献单位”“‘京津冀社会组织跟党走——助力脱贫攻坚行动’突出贡献单位”“2022年度‘中华慈善品牌’——晶龙集团‘捐助百所希望小学’项目”“首届‘河北慈善奖’——慈善团体”“河北省2023年抗洪抢险救灾先进集体”等荣誉称号。
一、不断拓宽募集渠道，慈善救助富有成效

五年来，总会高度重视慈善募集工作，以项目带动模式，扎实推进慈善工作项目化、项目工作品牌化、管理质量规范化建设，积极打造多个募集平台，不断拓宽募集渠道，初步形成了慈善资源多元化发展的新格局。

一是紧贴困难群众需求，大力开展慈善救助项目。“慈善助困救心工程”是总会长期以来一直在做并且得到社会各界广泛关注的品牌项目。五年来，先后与中国社会工作协会儿童社会救助委员会、中国能源集团、爱佑华夏慈善基金会、中国移动慈善基金会、天津泰达国际心血管病医院、河北省儿童医院、河北医科大学第一附属医院等单位合作，共投入专项救助金2400.17万元，救治困难家庭先天性心脏病患儿1414名。该项目持续时间长，救助人数多，取得良好社会效果，为我省儿童大病救治工作做出了积极贡献。与此同时，还实施了“神华爱心行动——白血病”项目，投入专项救助金713.2万元，救治困难家庭白血病患儿243名。
二是积极拓展外联合作，不断扩大慈善资源。总会重视加强与中华慈善总会和省内外慈善组织、爱心医院的联络，积极主动开展合作。五年来，与中华慈善总会实施了“药品援助”项目，争取援助药品价值4.18亿元，受益患者达3.32万人次。实施了“微笑列车唇腭裂矫治”项目，资助省内2133名唇腭裂患者实施矫治手术，减免手术费798.1万元。实施了“血友病——拜科奇、科跃奇”救助项目，为1226名血友病患儿发放援助金580.43万元；实施了“生命的礼物——尿道下裂儿童救助”项目，资助省内116名困难家庭患儿手术救治，减免手术费102.23万元；与省优抚医院合作开展“健行天下——股骨头坏死患者医疗救助”“天使计划——贫困残疾儿童医疗救助”“贫困糖尿病患者救助”“爱心飞翔——贫困截肢患者救助”等4个项目，共为430名患者实施救治，救助资金421.33万元。开展“祛白天使”公益援助、“童医行动”儿童救助、困难退役军人和“三属”（烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属）救助、艾瑞帝慈善援助、晶龙慈善助学等项目品牌建设稳步提升，规模不断扩大。

同时，总会相继与中华慈善总会、美年大健康体检管理有限公司、石家庄荣泰房地产开发有限公司、燕赵都市报、北京市慈善协会、河北万丽房地产开发有限公司、石家庄中海盈安房地产开发有限公司、石家庄保博房地产开发有限公司、河北邯郸丛台酒业、青龙满族自治县农村信用联社股份有限公司、河北高地信息技术有限公司、圣劳伦斯（唐山）金属制品有限公司、石家庄市鑫泰元房地产开发有限公司、秦皇岛五兴房地产有限公司等多家爱心企业合作，开展了“慈善情暖万家”“医疗器械援助”“中慈爱心图书室”“幸福家园”“革命老区弱势群体免费体检”“捐资助教”“阳光助学”“乡村振兴”等形式多样的慈善救助活动，争取慈善资金1.13亿元。
三是开拓互联网募集，取得较大成效。总会利用互联网新媒体优势，积极探索开辟互联网慈善和互联网募捐平台新型募捐形式。全省慈善会系统通过“上下联动左右联合”的方式，实现了募集工作“线上”和“线下”有机结合，调动了社会各界积极参与慈善活动的热情。换届以来，围绕“9.5中华慈善日”和“99公益日”等重要节日，依托腾讯公益、支付宝公益，公益宝公益，中国移动公益等多家互联网募捐平台发布项目150多个，募集善款6932.59万元。参与互联网募捐人数达284.7万人次，使众多的困难群众得到了救助和帮扶，初步形成了“人人可慈善、慈善为人人”的现代慈善新格局。
四是积极投入抗疫救灾工作，危机时刻彰显责任担当。突发事件和重大自然灾害是对慈善组织公信力和救助能力的重大考验。五年来，在突发事件和重大自然灾害发生后，总会第一时间响应中华慈善总会的号召、落实省民政厅的工作部署安排，全体人员迅速返岗，启动应急机制，明确责任分工，坚持昼夜值班，充分发挥了慈善组织的社会动员能力。先后开展五次灾后紧急募捐工作，接收社会各界应急救灾款物2.60亿元。其中：2020-2022年为湖北省、我省等抗疫一线募捐救灾款物3585.53万元。2021年为河南、山西等地洪涝救灾募捐款物112.14万元。2023年为我省洪涝救灾募捐款物2.23亿元，同年为甘肃抗震救灾募捐善款43.11万元。按照捐赠者的意愿，第一时间将接收的善款善物送达各受助单位及受灾群众手中，确保爱心善举直达所需。接收和拨付款物情况及时通过总会自媒体平台向社会公示，自觉接受社会各界监督，做到公开透明。

二、重视慈善宣传工作，积极弘扬慈善文化

五年来，总会利用多平台、多载体、多类型的慈善宣传形式，着力打造“河北慈善”品牌。

一是加强与新闻媒体的合作。总会宣传途径不再局限于官方网站和《河北慈善》杂志，而是充分利用报刊、互联网、地标户外屏等媒介，以群众喜闻乐见的形式，积极开展慈善宣传活动，加大慈善文化宣传力度，普及慈善文化理念。与长城新媒体、河北日报、燕赵都市报等多家媒体签署合作协议，相继开设慈善专栏、网络募捐专题报道。换届以来，总会充分发挥自媒体优势，编发《河北慈善》杂志20期共1.2万册，印制《慈善法》、总会宣传册3万余册，媒体刊发稿件400余篇。国家级慈善报刊《慈善公益报》《中华慈善年鉴》每年多次刊载总会慈善工作活动和相关报道稿件。
二是推进总会网站和宣传平台建设。五年来，总会网站进行了全面改版升级，在实现了线上捐款、捐款电子证书即时生成等爱心网友便捷捐款功能平稳运行的基础上，全面开发了官方微博、微信公众号、抖音等宣传平台，突出加强网站宣传推广、在线捐款和信息公开功能，使总会数字化水平获得大幅度跃升。同时，通过运用自媒体及时推送慈善动态，主动与爱心网友互动，做到了舆情实时监测，负面问题及时回应，使慈善工作更加公开透明，为提升慈善的美誉度和影响力发挥了重要作用。除此之外，搭建的自媒体平台积极宣传全省慈善动态，通过平台实现了信息的互联互通。
三是积极参评省内外表彰，广泛宣传慈善典型。五年来，总会积极推荐会员及密切合作的爱心企业、单位和个人，参与民政部、中华慈善总会、省民政厅开展的评优评先活动。通过积极协调和努力争取，包括总会在内的多家慈善组织、爱心企业和爱心人士荣获民政部、中华慈善总会、省民政厅的多项荣誉和嘉奖。

近几年来，在中华慈善总会开展的“全国慈善会基层慈善先进工作者、爱心企业、爱心企业家评选”暨“中华慈善品牌”项目宣传活动中，唐山金诚房地产开发有限公司董事长颜士云，河北邯郸丛台酒业股份有限公司总经理李鹏亮，河北冀辰实业集团股份有限公司党委书记、董事长张海军荣获“爱心企业家”称号；河北邯郸丛台酒业股份有限公司荣获“爱心企业”称号；承德市慈善总会会长吴庆国、赞皇县慈善总会会长秦三梅、平泉市慈善总会会长司义荣获“基层慈善工作者”称号；石家庄市老吴殡仪服务中心总经理、市慈善总会副会长吴学宝，清河县慈善总会会长郑成明，保定市望都县慈善协会会长邝秀兰荣获“慈善人物”称号；总会开展的“中国移动爱‘心’行动——河北省贫困先心病儿童救助计划项目”、与晶龙集团联合开展的“捐助百所希望小学”项目，张家口市慈善总会开展的“大好河山张家口·我爱我家慈善公益”项目，藁城区慈善总会开展的“圆梦助学”项目荣获“中华慈善品牌项目”称号。

2023年2月，在石家庄举行的首届河北慈善大会上，河北省慈善总会、石家庄市藁城区慈善总会、迁西县慈善协会荣获“首届河北慈善奖——慈善团体”称号；河北邯郸丛台酒业股份有限公司荣获“首届河北慈善奖——捐赠企业”称号；承德市慈善总会会长吴庆国、赞皇县慈善总会会长秦三梅、清河县慈善总会会长郑成明荣获“慈善楷模”称号；唐山金诚房地产开发有限公司董事长颜士云荣获“捐赠个人”称号。同年8月，清河县慈善总会会长郑成明再次荣获民政部举办的第十二届“中华慈善奖——慈善楷模”称号。

上述典型充分彰显了他们在慈善事业上的积极作为和显著成效，赢得了良好的社会声誉和广泛赞誉。通过广泛宣传这些先进典型的慈善事迹和奉献精神，在弘扬社会正气、增强社会凝聚力和向心力的同时，不断提升了公众对慈善事业的认知度和参与度。
四是加强慈善宣传队伍建设。五年来，积极组织开展评选慈善系统优秀通讯员、慈善好新闻活动。通过评选活动建立激励机制，进一步调动了全省慈善系统宣传队伍的工作热情和积极性。同时，充分发挥总会自媒体平台优势，组织各级慈善会和会员单位聚焦我省慈善事业发展新亮点，围绕慈善工作中心任务，及时宣传报道在全省慈善事业发展中涌现出来的各类先进典型、慈善动态信息700余篇。
三、全面加强自身建设，不断创新管理机制

五年来，总会在保障慈善款物数额稳步增长的同时，不断从制度机制上强化规范化管理。

    一是加强组织联动建设。积极发展会员的同时，加强与会员、理事和各级慈善组织联络和合作。目前，总会发展团体会员102家，个人会员299名，其中理事114名，常务理事35名。并不断加大对各级慈善会的业务培训和工作交流。针对基层慈善组织遇到的现实问题和实际困难，总会加强工作调研和分类指导，积极争取政策支持，进一步推进了省市县三级慈善组织网络建设联动。全省11个设区市全部成立了慈善会组织，146个县（区）成立了慈善会组织。
二是加强内部制度建设。不断完善以《章程》为核心、《慈善法》为依据的制度体系，共修订完善或新增出台包括《资金管理办法》《财务管理办法》《项目管理办法》《信息公开管理办法》《新闻发布工作管理办法》《特大自然灾害救助应急预案》等20项制度，使总会工作更加制度化、规范化。

三是加强思想作风建设。总会联合党支部积极做好政治思想教育和党员发展工作。五年来，积极培养党员组织后备力量，发展党员2名（其中含预备党员1名）。坚持理论学习制度，深入开展党的主题教育实践活动。同时，联系实际开展慈善理论学研活动，不断提高全体干部职工的政策理论水平、专业理论水平和政治思想觉悟。
四是加强人才队伍建设。五年来，面向社会公开招聘引进专业人才9名，其中硕士研究生1名、本科生8名。包括互联网技术、文字编辑等方面的专门人才，为总会注入了新鲜血液，优化了组织结构，使工作团队的专业化、年轻化、职业化水平得以较大提升。
五是加强财务管理和信息公开化制度。总会高度重视财务管理工作，始终坚持廉洁自律和勤俭节约，严格遵守规章制度和财经纪律，定期做好财务审计和捐赠公开公示工作。全面实行信息公开制度，通过总会官网、微信公众号、《河北慈善》杂志等自媒体平台，及时发布捐赠信息，确保公开透明，自觉接受业务主管部门、监事会和社会公众监督。
五年来，在全体同志的共同努力下，总会慈善事业取得了一定的成绩，这些成绩的取得离不开民政厅党组的坚强领导，离不开总会全体会员、理事和全省各级慈善会的齐心协力和共同奋斗，离不开社会各界广泛参与和热情支持。借此机会，我谨代表省慈善总会，向所有关心和支持总会工作的各级领导和同志们表示衷心的感谢和崇高的敬意！

在肯定成绩的同时，我们也清醒的认识到工作中仍然存在一些薄弱环节和突出问题。一是虽然总会每年筹募规模大、呈逐年上升的趋势，但是物资占绝大多数，善款总量占比不高，特别是受三年疫情和经济下行形势的影响，募集善款的压力和难度不断增大，亟须在创新募集形式上下大功夫；二是《慈善法》的修订、《河北省慈善事业促进办法》的发布，表明政府对慈善组织规范管理更加严格，亟须在规范运作、防范风险、提高公信力等方面继续下功夫；三是慈善组织仍处于蓬勃发展时期，还有一些大型企业纷纷建立专项的非公募基金会，削弱了与慈善组织的合作，面临业内业外竞争压力不断增大，亟须在培育核心竞争力、提升社会影响力上继续下功夫。这就需要我们在今后的工作中高度重视、加倍努力并切实解决。

同志们，今年是新中国成立75周年，也是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，做好慈善工作意义重大。我们要深入贯彻落实习近平总书记坚持以人民为中心的重要思想，在省民政厅党组的领导下，以帮扶更多困难群众、服务乡村振兴战略为重点，以开展“9.5中华慈善日”“99公益日”等慈善公益活动为载体，统筹推进法治慈善、高效慈善、全民慈善、阳光慈善“四个慈善”，充分发挥“困难群众求助社会帮扶、公众参与慈善氛围营造、爱心企业人士履行社会责任、基层慈善组织工作引领指导”四大功能，坚持全省一盘棋发展理念，团结带动全省慈善组织形成发展合力，持续打造河北慈善品牌，共同为推进我省慈善事业健康稳步发展做出新的更大贡献。
谢谢大家！
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