河北省慈善总会第三届常务理事会

第一次会议工作报告

河北省慈善总会会长  曹双平

2019年11月8日

各位常务理事：

现就河北省慈善总会今年以来的工作情况和2020年工作的初步意见向各位常务理事作报告，请予审议。

总会第三次代表大会是在今年4月份召开的，至今已有半年多。在这半年多的时间里，总会在省民政厅党组的领导和支持下，在全体会员、理事、常务理事和社会各界爱心人士的积极配合参与下，认真学习贯彻《慈善法》，努力募集慈善资金，实施慈善项目，倡扬慈善精神，加强自身建设，有了新的进步，取得了新的成绩。截至9月底，共募集善款2655.03万元（不含药品援助1.23亿元），支出善款 1926.07万元，对众多困难群众实施了有效救助，收到了良好的社会效益。

现将主要工作报告如下。

一、内部管理工作

换届以来，在内部建设方面总会共做了9件事。一是成立了党支部，落实了三会一课制度；制定并正在落实《不忘初心牢记使命主题教育方案》。二是修订完善了各项规章制度，我们根据会计事务所审计给我们指出的存在问题，依据《慈善法》等有关法律法规，重新修订完善了《河北省慈善总会差旅费管理办法》、《三会一课制度》、《关联方及关联方交易管理办法》、《河北省慈善总会财务管理办法》、《河北省慈善总会专项资金管理办法》、《河北省慈善总会资金管理办法》、《河北省慈善总会会计档案管理办法》和《河北省慈善总会请销假制度》等20个规章制度，做到了使各项工作有规可依，有章可循。三是建立每周例会制度，坚持每周召开一次会长办公会或秘书处处务会，总结上周工作，安排下周任务。实行了任何一项工作都能够有计划、有落实、有总结、有新闻报道的一条龙工作方法。四是严格上下班管理，实施签到制度，并做到每月在行政例会上通报员工落实上下班和请销假制度情况。五是引进人才，壮大队伍。上半年，我们通过人才市场，经理论考试和面试，招聘2名有计算机网络等技能的大学生，充实了网络募捐的技术力量。六是积极申报5A级社团组织，依照厅里统一要求，按4个大类120多项细化指标，及时完成了资料的准备、上传和报告。并于10月27日上午接受了厅检查组验收检查。七是与上海联劝网、腾讯公益网正式签订了合作协议，进一步拓宽了网上募捐的渠道。八是成立了专家委员会。专家委员会有8人组成，汇聚了政策、医学、法律、救助等各方面的专家学者。专家委员会将对总会重大项目的决策，提供政策和技术支持。九是开展了理财工作。总会根据民政部《慈善组织保值增值投资活动管理暂行办法》的相关规定，开展了理财业务，从收益大小和资金安全两个方面对各家银行进行考察比较，确定安排1900万元做了民生银行2级理财产品。理财将使总会家底不断增加，进而使总会可持续发展的基础更加巩固。总之，基础工作的加强，为总会进一步做好资金筹募和救助工作奠定了坚实的基础。
二、救助项目实施工作

（一）2019年慈善助困救心工程开展了3个救助项目
1、“神华——爱心行动”项目
2019年，中国社会工作协会儿童社会救助委员会与我会合作实施的“神华—爱心行动”项目，截止到9月共捐赠善款108万元，为60名贫困家庭先天性心脏病患儿进行了免费手术救治；同时，为30名贫困家庭白血病患儿捐赠救助善款90余万元，并通过河北省儿童医院实施了有效救助。

2、 “爱佑童心”项目

2019年我会与爱佑华夏慈善基金会合作开展了“爱佑童心”项目，截止9月共捐赠善款62万余元，为29名贫困家庭先天性心脏病患儿进行了免费手术救治。
3、中国移动爱“心”行动项目
我会与中国移动、省民政厅、天津泰达国际心血管病医院共同实施的“中国移动爱‘心’行动”河北二期救助项目正在顺利进行，该项目由中国移动向我会捐赠人民币960万元，开展为期两年的贫困适龄儿童先心病免费筛查和贫困家庭先心病儿童手术救治。计划为310—390名具有手术适应症的贫困家庭先心病儿童提供全额手术费用。同时，省民政厅从省级福利彩票公益基金中安排专项经费，为所有接受手术救助的贫困儿童家庭发放2000元的交通、食宿补助费，由总会通过各市慈善会在同一批救助手术完成后统一发放。截止9月底经对秦皇岛、邯郸、衡水、廊坊、雄安新区、承德、沧州、保定，共1628名疑似先心病儿童进行免费筛查，其中257名贫困先心病儿童符合项目救助条件，这些符合项目救助条件的患儿已全部安排入院手术治疗。

（二）2019年总会其他助医方面共开展10个救助项目

一是“微笑列车”唇腭裂矫治项目

总会与中华慈善总会合作开展的为唇腭裂患者实施免费矫治手术的“微笑列车项目”，通过全省17家项目定点医院的通力协作，今年1-7月底共成功实施手术384例，援助金额130万元，手术成功率达100%。

二是“健行天下—股骨头坏死患者医疗救助活动”救助项目

我会与河北省优抚医院共同开展的“健行天下—股骨头坏死患者医疗救助活动”，截止9月底共救助70名贫困家庭股骨头坏死患者，救助资金达115万元，术后效果良好。

三是贫困残疾儿童医疗救助“天使计划”救助项目

我会与河北省优抚医院共同开展的残疾儿童医疗救助“天使计划”项目，截止9月底共救助31例脑瘫、肢残儿童，救助金额40万余元。改善了我省部分贫困残疾儿童和残疾青少年的身体功能，减轻了家庭和社会负担。
四是贫困糖尿病救助项目

我会与河北省优抚医院合作开展的贫困家庭糖尿病救助项目，截止9月底共为85名贫困糖尿病患者实施了有效治疗，救助资金56万余元。

五是爱心飞翔救助项目

我会与河北省优抚医院共同开展的对贫困截肢患者实施救助的“爱心飞翔”项目，截止9月底共为85名贫困截肢患者免费安装85条假肢，救助费用71万余元。切实改善了这些贫困家庭截肢患者的生活质量，为其早日康复，融入社会提供了有效帮扶。

六是血友病---拜科奇Co-pay救助项目

我会与中华慈善总会合作开展拜科奇Co-pay慈善援助项目。项目通过中华慈善总会、政府医保和患者共同承担血友病治疗费用的模式，给患者提供部分资金援助，帮助中国甲型血友病患者获得拜科奇的治疗和预防性治疗。截止9月底共为47人次血友病患者发放援助资金27万余元。

七是“生命的礼物”救助项目

为关怀贫困家庭尿道下裂儿童群体，我会与北京扶轮社、河北省儿童医院开展了“生命的礼物”救助项目。该项目实施以来北京扶轮社捐助善款50万元，截止目前已为21名尿道下裂患儿成功实施了手术救治。
八是贫困儿童慢性肾功能衰竭腹膜透析救助项目

我会与河北省儿童医院开展了“贫困儿童慢性肾功能衰竭腹膜透析”救助项目。该项目由我会出资购买两台全自动化腹膜透析机，用于我省0-14周岁贫困儿童慢性肾功能衰竭患儿住院期间免费使用透析机，对于能胜任腹透机操作技术的家长也可把腹透机带回家免费借用。目前两台腹透机已全部投入贫困家庭适应症患者使用。

九是百瑞智能雾化平台救助项目

为了规范呼吸道疾病的治疗，提高治疗效果，我会免费向河北省儿童医院投放百瑞智能雾化平台（工位）20套，有效提升了雾化室的雾化治疗效果。

十是执行中华慈善总会药品援助项目

2019年我会继续认真执行开展中华慈善总会在河北实施的格列卫、多吉美、易瑞沙、特罗凯、达希纳、爱必妥、恩瑞格、维全特、捷恪卫、泰瑞沙等10个药品援助项目，截止9月底共为8478人次发放14125盒援助药品，援助金额达1.23亿余元。同时还为7名肺癌患者发放25200元救助金。药品援助项目是落实国家精准扶贫战略的具体举措，项目实施以来，社会反映良好。

（三）2019年总会助学共开展5个救助项目

1、晶龙慈善助学救助项目

百年大计，教育为本。本着救助优秀贫困学子并奖励其他优秀学子的意愿，晶龙集团与我会共同实施了唐山玉田县一中慈善助学公益活动。该项目在河北省玉田县第一中学设立奖学金，定于2017年---2020年间每年出资30万元，用于奖励品学兼优的学生。今年8月晶龙集团与我会共同实施了“晶龙慈善助学”活动，为部分优秀寒门学子，发放了助学金。

2、与北京市慈善协会合作开展助学活动

为帮助贫困地区学校提高教学质量，促进当地学校的教育教学工作不断提升，我会与北京市慈善协会合作开展助学活动，2019年共投入善款21.08万元。先后为邯郸市魏县东吕村小学、秦皇岛市青龙县大于丈子小学、石家庄市赞皇县吕庄小学购买教学设备，改善了三所学校办学条件。

3、与美年大合作开展的项目

少年儿童是祖国的未来，关心他们的健康就是关心国家的未来和民族的希望。今年5月，我会与美年大健康体检管理有限公司合作开展了为贫困革命老区弱势群体免费体检活动，该活动为石家庄赞皇县许亭乡都户小学约300名小学生进行了免费体检。同时，为许亭乡都户小学学生捐款购买了一批文具和文体用品。

4、荣泰房地产捐资助教项目

为提高石家庄市长安区的整体教育水平，促进石家庄教育事业的发展，石家庄荣泰房地产开发有限公司向我会捐赠68.69万余元，用于北翟营小学的基础建设和相关配套设施的购置，使北翟营小学的基础配套建设得到了提升。

5、“阳光助学”活动

我会与浙江中烟工业有限公司、燕赵都市报共同实施的2019“阳光助学”活动，共资助100名品学兼优、家庭贫困的应届高考本科新生，一次性资助每名学子助学金5000元人民币，帮助他们圆梦大学。

三、宣传工作

总会依托主流媒体扩大宣传，积极弘扬慈善文化，积极主动与省级主流媒体加强合作，多次邀请《河北日报》、《燕赵都市报》、河北电视台、河北新闻网、长城网、河北网络公益、《公民与法治》杂志等媒体参加我们的慈善项目和慈善活动，借以大力宣传慈善救助活动和慈善文化。同时，通过《河北慈善》杂志、河北慈善官网等渠道及时报道全省慈善工作的动态和信息。及时把募捐账目和救助款使用情况通过媒体进行公示，接受社会监督。 

四、下一步的工作意见
一是加强党支部建设。按照中办发《关于加强社会组织党的建设》的通知要求，明确总会党组织的功能定位，健全总会党建的工作机制，严格落实“三会一课”制度，严格组织生活，充分发挥党支部对总会各项工作的领导作用。同时，积极发现、培养党员后备力量，发展壮大党员队伍，进一步团结凝聚大家，推动事业发展。

二是搞好“不忘初心，牢记使命”主题教育活动。按照省民政厅党组的要求和安排，总会要与民政厅机关同步开展“不忘初心，牢记使命”主题教育活动。为此，总会要认真学习贯彻党的十九大和十九届四中全会精神。坚持学思用贯通、知信行统一，不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。按照中央对社会组织“保证政治方向，普及慈善文化，弘扬慈善精神，宣传慈善典范”的总要求，认真搞好主题教育活动，确保“活动”时间、内容、效果三落实。

三是加强人才队伍建设、发展慈善组织、壮大慈善队伍是慈善事业兴旺发达的重要体现。省总会要紧紧跟上全国慈善事业的发展步伐，逐步缩小与先进省（市）的差距，努力提高慈善工作人才队伍人员依法行善能力、开拓创新能力、综合协调能力和慈善项目管理能力；吸引和招聚更多的有知识、懂技术、热爱慈善事业的人才，充实到总会队伍中来，开展更多的具有专业特色的慈善服务活动，推动总会慈善工作的持续健康发展。

四是创新募捐运作机制。学习先进省（市）的经验，着眼于“建设大系统、构建大平台、促进大慈善”的思路，创新募捐运作机制和募集资金方式方法，拓展善款募捐平台，以“互联网+”为驱动，开创慈善新业态，开通微博、微信公众号，建立微信群。以上海联劝网、腾讯公益为基础，入驻更多全国性众筹平台，策划发布更多网民乐于参与的筹款项目，激发社会各界参与慈善的积极性，实现慈善事业发展新突破。

五是助力扶贫攻坚，巩固已有项目。慈善事业是参与扶贫攻坚，助力全面建成小康社会的重要力量，慈善总会助力扶贫攻坚是慈善组织的宗旨和目的，也是慈善工作的活力和生命力所在。我们要继续做好“慈善救心”工程、“慈善助医”、“慈善助学”等项目的巩固提升工作，按照“做细传统项目，做精新增项目，探索后劲项目”的工作思路，以精准的帮扶，为建档立卡贫困户教育救助、医疗救助、住房救助解难题送温暖，把已有的扶贫项目做细做实，真正发挥慈善组织在社会救助工作中的补充和有效衔接作用。

六是进一步加强慈善宣传。慈善行为源于慈善意识，没有社会公众的慈善意识和全社会的广泛参与就没有慈善事业的发展。我们要加强慈善文化宣传，广泛运用电视、广播、报纸、网络、微信等媒体，多渠道、多形式、多层面、多角度开展慈善文化宣传和慈善理念教育，推动慈善文化进机关、进学校、进企业、进社会，提升全民的慈善意识，让企业、社会组织以及有识之士在奉献爱心的同时增强慈善意识，共同营造全民慈善新氛围。加强《河北慈善》杂志和省慈善总会官网通讯员、信息员队伍建设。讲好慈善故事，宣传慈善典范，不断推进慈善募集，宣传信息工作再上新台阶。
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