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各位领导、理事、监事：
大家上午好！
[bookmark: _GoBack]现在，我受河北省慈善总会第三届理事会委托，就河北省慈善总会今年上半年的工作情况向各位理事、监事作简要报告，请予审议。
2022年，省慈善总会在中华慈善总会和省民政厅党组关心指导和社会各界大力支持下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的十九大及十九届历次全会精神，紧紧围绕全省民生工作大局，锐意进取，团结奋斗，推进总会慈善事业发展再上新台阶。截至6月底，总会共募集款物4531.12万元，各类慈善救助活动共支出款物4349.27万元，使我省众多困难群众受益，为助力乡村振兴、保障改善民生有效地发挥了应有作用。今年2月，荣获河北省民政厅颁发“2021年度助力乡村振兴突出贡献单位”。
主要工作有以下五个方面：
一、以党建引领自身建设得到不断加强
一是坚持党建引领，积极开展党支部活动。总会扎实开展党史学习教育，全体党员干部职工通过组织学习，思想水平和政策水平得到进一步提升。按照建设“学习型”社会组织的要求，采取个人自学、集中交流研讨等方式方法，不断增强全体党员学习的积极性、主动性，党支部书记严格落实管党治党政治责任，把党建工作与业务工作合并部署，进一步促进了党支部的战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用的有效发挥，实现了党建、业务工作两手抓、两不误。特别是注重做好党课教育、入党积极分子的培养教育和预备党员发展工作，今年上半年发展预备党员一名。
二是走党建带团建，走党团融合发展之路。今年5月12日，“青年之家”在总会正式挂牌成立。该活动是在省团委指导下积极参与河北省团委青年之家“三年行动计划”的重要成果。总会坚持党建带团建，依托河北省慈善总会和减灾救灾协会联合党支部，将团员青年活动与党员活动有机融合，有效整合了党政、群团资源，实现党团组织联建、工作联动、资源联合，更好地发挥党建带团建、团建促党建，引导入党积极分子、团员青年和全体成员坚定不移听党话、感党恩、跟党走。
三是强化内部管理，坚持依法治善。上半年，总会根据慈善事业的新形势新发展，进一步修订完善了管理制度，编印了《河北省慈善总会管理办法》（修订版），各项工作将进一步严格依法依规健康发展。
四是自觉接受社会监督。总会严格按有关规定在“慈善中国”平台和总会官网、《河北慈善》杂志上公开募捐及善款使用情况、年度工作报告等信息，较好地做到了让捐赠者放心，受助者满意。
二、慈善品牌建设取得新的成效
 总会坚持慈善为民宗旨，聚焦民生领域解决群众“急难愁盼”，策划并长期实施了一些品牌救助项目，着力打造成社会效益更加显著的慈善品牌。
一是继续与中国社会工作协会儿童社会救助委员会、爱佑华夏慈善基金会合作，开展困难家庭先天性心脏病患儿免费手术救治活动。今年1月至6月共筹募善款123.81万元，救助困难家庭先天性心脏病患儿67名；同时，还为25名困难家庭白血病患儿筹募救助善款73.5万元。
二是继续与中华慈善总会合作为唇腭裂患者实施免费矫治手术，通过与全省17家项目定点医院的通力协作，今年1月至3月共成功实施手术81例，援助资金32.7万元。
三是继续与中华慈善总会合作开展“科跃奇Co-pay”慈善援助项目。通过中华慈善总会、政府医保和患者共同承担血友病治疗费用的模式，给患者提供部分资金援助，帮助我省甲型血友病患者获得科跃奇的有效治疗和预防性治疗。今年1月至6月，共为219人次血友病患者发放援助资金122.5万元。
四是继续与中华慈善总会合作，有效推进格列卫、多吉美、易瑞沙、特罗凯、达希纳、爱必妥、维全特、泰瑞沙、多泽润等9个药品援助项目，共为2429人次发放援助药品，援助资金达2903.54万元。
五是继续与保定华仁白癜风医院开展“祛白天使项目”。该项目由总会与保定华仁白癜风医院共同出资100万元善款，对我省内3-30岁的家庭困难白癜风患者进行资金援助。目前，已有16名患者完成治疗，项目援助资金超过10万元。
六是与石家庄港大妇女儿童医院联合开展了“童医行动”儿童救助项目。该项目由石家庄港大妇女儿童医院出资30万元人民币在总会设立“童医行动”儿童救助专项基金，用于救助我省内2-16周岁困难家庭的自闭症、语言发育障碍、脑瘫、智力低下的特殊疾病儿童免费治疗。目前该项目正在进行中。
七是继续与晶龙实业集团有限公司开展捐资助学项目。由晶龙实业集团有限公司捐赠60万元、晶澳阳光公益慈善专项基金捐赠80万元，定向用于对赞皇县许亭乡巡检司小学、赞皇县西阳泽乡石碑小学、沧州市献县高官中心小学、张家口蔚县吉家庄镇中心小学、承德丰宁满族自治县波罗诺镇哨虎营小学、承德市平泉黄土梁子镇苏达营子小学这6所学校的修建，改善学校的办学条件。目前，已有两所学校建设完成并投入使用。
八是向秦皇岛市海港区滨河路小学（更名后为秦皇岛市海港区在水一方小学）捐款500万元用于对该校的教育教学设备、教师办公设备及校园文化、安全防护工程的建设。
九是为进一步响应国家号召，推进全面脱贫与乡村振兴战略有效衔接，履行社会责任，扎实推进共同富裕，向张家口市阳原县东城镇辛旺庄村捐赠善款19万元用于辛旺庄村在籍特困户日常的生活救助。
3、 互联网募捐得到有效推进
今年年初，我省新冠肺炎疫情多点散发，石家庄市、邯郸市、保定市、唐山市、沧州市等地都存在数量不等确诊病例和无症状感染者。随着确诊人数和无症状感染者人数的不断增加，一线的防疫任务不断加重。为此，总会在网络募捐平台发起了“温情河北 疫情防控”项目募捐行动，旨在发动社会力量，汇聚大家爱心，为在我省疫情防控中做出贡献且生活困难的医生、护士、公安干警、社区工作者和志愿者等一线工作者提供资金补助。项目发布后，邯郸丛台酒业积极行动，通过总会先后向沧州市慈善总会捐赠善款200万元，向唐山市慈善总会捐赠善款200万元，向廊坊市慈善总会捐赠善款200万元，向武安大同镇捐赠善款50万元，为全省传递丛台力量，充分彰显了爱心企业的责任与担当。
与此同时，总会通过采用与河北雪中炭公益联盟、河北省益人社会工作服务中心等爱心组织、单位合作方式，在腾讯公益、字节跳动公益、中国移动公益、小米公益、公益宝等众多互联网募捐平台发起“慈善复明行动”“无声的世界 有声的关爱”“骨肉瘤儿童援助”“爱心粥屋”“多舛妈妈求救脑瘫儿”“一同关爱困境儿童”等筹款项目，不断强化总会“互联网+慈善”的创新募捐方式和救助能力。
四、慈善宣传力度不断加大
一是围绕党建活动、品牌项目、疫情防控等工作，全方位做好宣传。总会密切与主流新闻媒体合作，加强慈善宣传阵地建设，相继与慈善公益报、河北日报、燕赵都市报、燕赵晚报、腾讯网、河北工人报、河北新闻网、凤凰网、燕赵人民代表网等多家媒体建立了良好的合作关系，充分利用各大主流媒体传播优势，通过报纸刊发、网络等方式累计推送报道总会新闻活动稿件20余篇。
二是《河北慈善》杂志的编印是总会交流工作经验、促进对外宣传的重要阵地。今年上半年《河北慈善》编印了2期，每期杂志印制后都积极向业务主管单位、理事、会员单位、项目合作单位、爱心企业和各市、县、区慈善会免费发放，充分做到在内部广泛宣传，实现了信息互通、资源共享。
三是积极参与民政部开展的“第十二届‘中华慈善奖’”评选表彰活动和中华慈善总会开展的“2021年度‘全国慈善会系统榜样人物、企业暨慈善品牌项目宣传推荐活动’”的推荐上报工作。
四是通过各种方式方法加大宣传力度。在总会官方网站、微博、微信公众号、抖音等自媒体宣传平台，通过文字、图片、视频等形式，及时传播总会和各市县区慈善会的动态新闻、慈善故事、慈善活动、政策法规，加大整合全省慈善组织、会员单位、合作企业的宣传资源，努力打造“河北慈善”品牌宣传。
五、财务管理工作得到进一步提升
一是按时完成年度财务审计。年度财务审计是总会财务一项最根本、最基础、最全面的审计检查工作。能否如期完成直接影响到民政厅对总会的年度检查和五年一次的社会组织评估。按照民政厅的统一要求，总会邀请河北金桥会计师事务所对总会2021年度的财务情况进行了审计，审计结论认为：总会财务报表及专项信息按照《民间非营利组织会计制度》及相关规定编制，公允反映了总会2021年度的运行成果和现金流量及专项信息情况。
二是认真接受省民政厅在机构建设、公益事业收支、财务会计、信息公开、监督管理等工作，顺利通过2021年度年报年检。
三是有序安排项目专项审计。为增加总会慈善项目透明度，让公众满意，让捐赠方放心，“中国移动爱心行动——贫困先心病儿童救助计划”河北二期项目完成后，及时安排会计师事务所进行专项审计。审计结论为“收入和使用符合《捐资协议书》规定，坚持专款专用，在所有重大方面公允反映了捐资资金和补充救助款的收入和使用”。
在总结成绩和经验的同时，我们也清醒地认识到，总会工作还存在一些不足，比如慈善工作创新力度不够，互联网募捐善款数额偏低，慈善项目品牌建设还待加强，慈善款物供给还不能满足困难群众的需求，慈善文化建设比较薄弱等。这些问题，我们将在今后的工作中努力加强和改进。
各位理事，各位监事，今年是党的二十大召开之年，也是我国全面建设社会主义现代化国家，向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年。党和国家赋予慈善事业的新使命、新要求，包括在“第三次分配”中发挥积极作用、参与乡村振兴、社会治理，实现高质量发展等等。我们要继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，紧紧围绕全省工作大局，扎实进取，奋发有为，承担起新时代慈善使命，为努力推进我省慈善事业高质量发展作出新的更大贡献，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开！
谢谢大家！
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