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河北省慈善总会
2020年工作总结和2021年工作规划

2020年12月1日

2020年，总会在省厅党组的正确领导和大力支持下，全年共募集慈善款物总值4524.47万元，其中善款4150.90万元，物资折合价值373.57万元。支出善款3829.46万元，物资已全部下发。
年内，总会再次获得5A级社会组织称号。同时，先后荣获河北省民政厅颁发的“‘京津冀社会组织跟党走——助力脱贫攻坚行动’突出贡献单位”和中华慈善总会颁发的“中华慈善品牌项目——中国移动爱‘心’行动河北省贫困先心病儿童救助计划项目”等荣誉奖项。   
一、加强内部管理，自身建设焕发新活力
总会始终把加强党的建设和干部职工队伍建设放在突出位置，坚持党建引领，转变工作作风，建设法治慈善，使总会自身建设和管理水平得到进一步提升。
（一）重视学习型社会组织建设。为营造“工作学习化、学习工作化”的良好氛围，不断提高职工队伍整体素质。总会通过鼓励个人自学、支持参会培训和外出学习调研等多种形式，逐步提升干部、职工政治素养和业务水平。11月初，总会多名干部职工积极报名参加了社会工作师考试。
（二）推进人才专业化建设。不断引进专业人才，加强队伍建设。根据慈善事业发展的现实需求，今年上半年，通过人才市场推荐，经笔试和面试，招聘了3名有知识、懂技术、热爱慈善事业的计算机网络专业和财务专业人才，充实了网络募捐方面的技术力量，为总会在“互联网+慈善”领域的发展奠定了坚实基础。
（三）加强慈善资金管理和使用。按照“合法合规、本金安全”的原则，认真做好慈善资金保值增值工作。同时，依据《慈善法》要求和捐赠协议约定，严格善款、善物的管理和使用，切实履行信息公开责任，自觉接受社会监督，进一步提高了总会的社会公信力。
二、坚持精准帮扶，慈善项目救助效果显著
总会紧贴困难群众需求，实施了“河北省慈善助困救心工程”“微笑列车唇腭裂修复医疗救助”“执行中华慈善总会药品援助”“阳光助学”等多种类品牌救助项目。
（一）慈善助困救心工程项目3个
[bookmark: _GoBack]与国家能源公司、中国移动公司和爱佑基金会等单位合作，分别开展了“国家能源爱心行动”“爱佑童心”和“中国移动爱心行动”3个慈善助困救心工程项目。共计支出善款641万元，免费筛查疑似先心病患儿2242名，全额免费手术救治先心病患儿527名，在医保报销之外通过减免贫困家庭部分自费医疗费实施手术救治先心病患儿173名。同时与国家能源公司合作，支出善款51万元，救治贫困家庭白血病患儿17名。
（二）其他助医项目20个
     与中华慈善总会和省二院、省儿童医院等19家医院合作，分别实施了“微笑列车”唇腭裂矫治、“健行天下股骨头坏死患者医疗救助”、贫困家庭残疾儿童“天使计划”医疗救助、贫困糖尿病患者救助、截肢患者“爱心飞翔”安装假肢、血友病---拜科奇、科跃奇Co-pay救助、“生命的礼物”尿道下裂患儿的救助、祛白天使白癜风患者救助、格列卫、多吉美、易瑞沙、特罗凯、达希纳、爱必妥、恩瑞格、维全特、捷恪卫、泰瑞沙、诺爱加倍、多泽润等12个药品援助等共计20个慈善项目。支出善款387.72万元（不含药品援助7998万元），救助患者8273人。
（三）助学项目4个
     一年来，总会与北京市慈善协会、河北晶龙集团、浙江中烟工业公司、河北万丽地产公司等社会组织和企业合作，共投入善款733.33万元，为唐山玉田县一中等数十所学校360多名学生发放助学金、奖学金，为沧州黄骅市歧口小学、石家庄市长安区长征街小学购买教学物资、配套文化创设，改善了办学条件。
（四）建设最美乡村项目2个
一是“慈善惠民行，暖阳更暖心”项目。总会与深圳市显帝厨房电器有限公司合作开展了“慈善惠民行，暖阳更暖心”项目。项目开展时间约定为三年，预计到2023年底，深圳市显帝厨房电器有限公司提供价值2000万元的太阳能热水器和光能灯。不久前，该项目已在沧州启动。
二是“助力脱贫攻坚，建设最美乡村”项目。该项目2020年总会投入总计19万元，为易县全山庄村修建了桥涵、硬化了路面；为易县大龙华镇尧舜口村打建了机井；为承德市兴隆县大杖子镇郝家营村置办了健身设施。截止2020年11月底，所有工程全部竣工交付使用。
三、紧急动员，新冠肺炎疫情防控慈善募捐工作十分踊跃
2020年初，新冠肺炎疫情突如其来。疫情就是命令！总会在省民政厅党组的统一指挥下，迅速行动，全力以赴地投身到抗疫之中。1月27日，紧急启动了“博爱燕赵·共抗疫情”为主题的专项募捐活动，向社会发出《呼吁书》，呼吁全省各界人士和省慈善总会各成员单位，在做好自身疫情防控的同时，积极发扬“一方有难、八方支援”的优良传统，通过总会官网和微信公众号、网银汇款等多种渠道为抗击疫情捐款捐物，奉献爱心。为保证募捐活动顺利开展，总会开通了捐赠款物热线电话，安排工作人员全天候值班，及时接收和拨付善款善物，并通过省内各大主流媒体公示捐赠款物接收及使用情况。截止到 6月30日，总会共接受新冠肺炎防控专项捐赠款物2387.39万元，其中接收善款2025.87万元，接收物资折合人民币价值361.52万元。我们之所以在这次防疫中能够较好地完成省委省政府和厅党组赋予我们的任务，原因是多方面的，但主要有以下三个方面。
一是厅党组重视，领导亲自抓。省民政厅党组书记、厅长赵文海同志高度重视，多次对会领导提出要求，督促指导。省民政厅党组成员、副厅长陈建民同志带领有关局、处负责同志专程到省慈善总会对捐赠工作进行指导检查。厅领导的关怀成为大家做好工作的强大动力。
二是各界行动迅速，爱心涌动彰显大爱。《呼吁书》发出不到24小时，晶澳太阳能科技股份有限公司通过总会向湖北省疫区捐赠善款1000万元，成为总会首笔捐赠且数额最大的爱心企业。随后，河北计发房地产开发有限公司等多家爱心企业，廊坊市慈善总会、宁晋、定州、赞皇等会员单位踊跃捐款捐物。充分体现了燕赵儿女的责任与担当。
三是做到公开透明，高效率使用好每笔爱心善款。抗疫期间，总会以最快速度及时转寄每一笔善款，转运每一批善物，并及时通过总会官方网站、微博、微信公众号和燕赵都市报、河北新闻网、长城网等主流媒体进行公示。做到所有捐赠款物全部用于疫情防控，不收取任何管理费用，确保每一笔捐赠款物全部用在疫情防控最急需的地方。
四、首次组织腾讯“99公益日”网络募捐活动，初见成效
总会联合部分市县区慈善会等会员单位和小微机构首次参与组织腾讯“99公益日”网络募捐活动。此次活动，吸引近10万人次参与，共筹集善款（线上205.9万元和线下110.5万元）316.4万元。其中，“关爱困境人员”项目线上捐款185.11万元，“建设美丽乡村”项目线上捐款8.2万元，获得腾讯线上限定性配捐款4.09万元，获得腾讯线上非限定性配捐款和奖励金共8.5万元。通过此次活动初步尝试“互联网+慈善”模式 ，锻炼了队伍，积累了经验，有效提高了总会各会员单位和合作伙伴的综合素质和创新能力。
五、坚持慈善特色，慈善宣传广泛深入
（一）加强大慈善理念的宣传倡导
　　通过加强理论学习、开展“9.5中华慈善日”“腾讯·99公益日”等专题宣传活动、定期发布信息、参与媒体互动等多种形式，积极宣传倡导大慈善理念，培育慈善意识。积极营造人人慈善、大众慈善的社会氛围。
（二）畅通宣传渠道，及时发布慈善动态
　　总会向理事、会员和各市、县、区慈善会免费发放《河北慈善》杂志，及时通报和宣传全省慈善工作的动态和信息。同时，通过总会官方网站、微博、微信公众号，坚持常态化发布总会及各市、县、区慈善活动和项目信息。
（三）依托主流媒体，加大宣传报道工作力度
　　总会主动与省级主流媒体加强合作，与《河北日报》、《燕赵都市报》、河北电视台、河北新闻网、长城网、河北网络公益、《公民与法治》等多家媒体建立了良好的合作关系，借以大力宣传慈善救助活动和慈善文化，全年通过报纸刊发、网络推送新闻稿件数百篇。
六、存在问题
（一）初次参与互联网募捐经验不足
总会今年首次参与尝试了“腾讯·99公益日”大型网络募捐活动，对“互联网+”募捐方式有了进一步的了解。互联网募捐的发展改变了慈善事业的生态环境，丰富了慈善事业的发展模式，但总会的互联网募捐还处于发展的初期阶段，存在不少亟待解决的问题。如与互联网募捐蓬勃发展相适应的管理没有跟上，相关制度建设需要不断加强；网络募捐为连接网友爱心、助力善款筹集等方面提供了便利，但平台存在捐款数据更新不及时，平台审核机制的不足等问题，这就要求总会在选择网络募捐平台时要严把关、勤评估、多调研，解决公众心中对网络募捐存在的疑虑，以便今后更好的开展网络募捐工作。
（二）项目设计和管理水平需进一步提高
策划实施慈善救助项目要围绕我省经济社会发展大局，紧贴困难群众的实际需求，培育有社会影响力的慈善品牌项目，真正做到救到急处、救到难处、救到实处。坚持“引进来”和“走出去”相结合的方式，学习借鉴慈善工作先进省份的经验，引进新的发展理念。
（三）尚需进一步加强专业化人才队伍建设
适应新时代慈善事业发展要求，慈善工作者专业化水平、职业素养也需进一步提升，通过培训和自学相结合的方式，鼓励要求总会全体职工积极参加社会工作师考试，努力提高慈善工作者的整体从业水平，为我省慈善事业发展配备更加专业化的服务型人才。
七、2021年工作规划
2021年，总会要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，准确把握党中央对慈善事业发展的新定位、新任务和新使命，着力推进慈善事业转型升级、创新发展，强化慈善工作的衔接和补充作用。
（一）党建工作
坚持“三会一课”制度，重点学习党的十九大四中、五中全会精神和习近平总书记关于慈善工作的重要论述，定期开展主题党日活动，重温入党誓词。
（二）自身建设
一是加强政治学习，提高政治站位。按照厅党组和厅领导对社会组织管理的要求，认真抓好党的组织建设和思想建设，努力增强宗旨意识和责任意识，勇于担当时代赋予的历史使命，充分发挥党员的先锋模范作用；二是坚持依法行善，规范慈善行为。深入学习贯彻《慈善法》，严格遵守各项法规，细化工作流程，自觉接受社会监督，不断提高慈善组织的公信力；三是加强教育培训，提升队伍素质。适应时代发展要求，认真抓好慈善专业能力培训，不断提升慈善工作者的职业素养；四是狠抓制度建设，强化目标管理。不断完善各项规章制度，不断强化按制度办事、用制度管人的现代化管理工作理念；五是加强人才队伍建设，充分发挥人才作用。重点围绕慈善项目、慈善宣传和网络募捐，引进和培养专业人才，提高慈善工作人员的整体素质，为做好新时代慈善工作提供人力支撑；六是要当好全省慈善事业发展的排头兵，积极发挥对我省各级慈善会的引领、协调、指导作用，实施省市县区慈善会宣传联动、项目联动和网络募捐联动，密切与全省慈善会系统、成员单位、慈善组织交流互动。
（三）慈善项目
1、拓展募集渠道，加强外联合作
充分发挥自身“公开募捐资格”和“公益性捐赠税前扣除资格”等优势，积极主动与热心慈善、尚无公募资质的社会组织和企事业单位联系，积极开展慈善项目、慈善活动合作。进一步加强外联协作，开展经常性捐赠活动。
2、规范项目管理，提升项目质量
加强慈善工作项目化、项目工作规范化、项目质量品牌化建设，不断推进项目的创新发展。2021年总会继续开展国家能源项目、中国移动项目、河北万丽房地产开发有限公司捐资助教项目，联合北京市慈善协会、浙江中烟合作开展助学活动，执行中华慈善总会药品援助项目等现有慈善项目的同时，更要加强创新项目工作力度，紧紧围绕社会民生等领域，紧贴困难群众的实际需求，策划培育实施有社会影响力的品牌慈善项目。
3、加大动员力度，推进网络募捐
一是要深刻认识开展慈善网络募捐活动的重要意义。积极探寻“互联网+”时代的慈善事业创新发展之路，打造慈善募捐新的增长点；二是要明确2021年腾讯“99公益日”网络募捐活动的目标任务和保障措施。各成员单位要积极加入到这项活动中来，各市、县、区和成员单位要加强组织领导，指定专人负责，明确目标任务，制订落实措施，力争早动员、早安排、早部署，精心设计筹款项目，积极努力发动群众，联系当地相关企业，力争在筹款数量上有新突破上新台阶。
（四）宣传工作
一是围绕河北慈善品牌项目活动和各级慈善会系统工作等亮点抓好宣传报道，弘扬慈善文化，传播慈善意识；二是精心策划实施好“9.5中华慈善日”“腾讯·99公益日”主题宣传活动，广泛动员会员单位和社会力量积极参与；三是加大慈善宣传力度，加强与省内各大主流新闻媒体、互联网等新媒体、融媒体的合作，巩固拓展宣传阵地；四是进一步办好《河北慈善》和河北慈善网，维护好官方微博、微信公众号、抖音等自媒体平台，并及时发出河北慈善“好声音”；五要积极开展全省慈善先进人物典型事迹宣传活动，讲好河北慈善故事，营造良好的社会风尚。

 (
- 6 -
)
