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（2023年7月11日）

尊敬的继华厅长、各位监事、理事：
大家上午好！
现在，我受河北省慈善总会第三届理事会委托，就河北省慈善总会今年上半年的工作情况向各位作简要报告，请予审议。
2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年。上半年以来，总会在中华慈善总会和省民政厅党组悉心指导和社会各界大力支持下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以学习贯彻党的二十大精神为主线，紧紧围绕民生保障工作大局，积极践行慈善组织宗旨使命，深入开展各类慈善救助活动，以荣获首届“河北慈善奖——慈善团体”奖项为驱动，持续加大慈善募捐与慈善救助力度，积极践行第三次分配，促进共同富裕，不断推进总会慈善事业发展迈出坚实步伐，取得新的成绩。上半年，总会共募集款物8349.80万元，支出款物4891.80万元，部分慈善物资还在陆续发放中，使省内众多家庭困难群众得到不同程度的救助帮扶。
现就主要开展工作按4个方面简要汇报如下。

一、坚持内强素质、外树形象，不断推进总会自身建设再上新台阶
一是坚持理论武装，加强思想政治建设。总会领导班子坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照党的二十大报告明确提出要弘扬中华民族传统美德，引导、支持有意愿有能力的企业、社会组织和个人积极参与公益慈善事业，让社会组织在第三次分配中发挥更大作用的新要求。总会党支部组织全体党员干部职工深入学习贯彻党的二十大精神、习近平总书记来冀考察重要讲话和关于慈善工作的重要论述。通过专题会议、工作会议等多种形式，组织大家深入学习领会,深刻理解内涵、准确把握精神实质、推动实际工作，切实把学习成果转化运用在践行慈善为民宗旨、发挥第三次分配作用、助力社会治理创新、服务民生保障体系建设、解决人民群众急难愁盼问题上来，不断增强做好慈善工作的责任感、使命感，以更加奋发有为的精神状态履职尽责，落实新举措，开创新格局。   
二是坚持党建引领，强化队伍建设。及时印发《河北省慈善总会和减灾救灾协会联合党支部2023年工作计划 》。强化推进党建工作与慈善业务有机融合，为慈善事业发展提供坚强组织保障。将党建工作纳入总会年度工作要点和目标考核，与业务工作同推进同考核，通过发动全体党员干部开展民主评议等一系列“内强素质、外树形象”的活动，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。在党员的发展中，精心培育积极分子，把好入党第一关；加强培养教育，提高入党积极分子的政治素养。严格遵循“坚持标准，保证质量，改善结构，慎重发展”十六字方针，扎实做好组织发展工作。上半年，确定2名发展对象，为总会慈善事业高质量发展提供人才支撑。同时，先后参加了社会组织党委关于2022年度党支部书记抓党建工作述职会、第一分党委举办的党支部书记和党务骨干培训班、赴红旗渠等地接受红色教育和赴高平地道战纪念馆进行参观学习活动。
三是健全完善制度，强化规范管理。持续狠抓建章立制工作，对河北省慈善总会行政、项目、财务等管理办法进行修订完善，确保总会各项工作和慈善活动都能依法规范运作。持续打造人才发展平台，通过鼓励自学、支持参与培训和外出学习调研等多样化方式，注重选拔优秀人才，突出综合能力锻炼，推动专业队伍建设。强化干部队伍建设，主动用数字、靠实绩考量评价干部，让干劲十足、业绩好、口碑好的年轻同志走上中层管理岗位。今年年初，总会组织开展了全员在思想品质、组织纪律、工作能力、工作业绩等方面的年度考核管理工作，不断提升全体干部职工自身素养和业务能力水平。较好地完成了公文处理、档案管理、人力资源服务、后勤服务、公章管理、工会建设、安全生产等工作，使总会日常管理更加有序。
四是进一步加强财务管理和监督。上半年，相继通过了省民政厅对我会2022年度的年报年检和河北金桥会计师事务所对我会2022年度财务的审计工作，取得了由河北省财政厅、河北省税务局认定的2023年度第一批“非营利组织免税资格”。坚持信息公开，严格按照规定在“慈善中国”平台和总会官网公布慈善信息，自觉接受政府部门、监事会、捐赠人的社会监督，不断提升总会的社会公信力。
二、积极联动抓落实，着力打造品牌项目，切实发挥慈善事业扶弱济困的积极作用
（1） 继续开展好“慈善助困救心工程”3个救助项目
我会与中国社会工作协会儿童社会救助委员会合作实施的“国家能源爱心行动”项目，与爱佑华夏慈善基金会合作开展的“爱佑童心”项目，与中国移动慈善基金会、泰达国际心血管病医院合作开展“中国移动爱‘心’行动——困境先心病儿童救助计划”三期项目，上半年，共为127名困难家庭先天性心脏病患儿进行了手术救治，捐赠救助款78.97万元。同时，还为35名困难家庭白血病患儿捐赠救助款105万元。
（二）开展8个其他助医类项目
一是继续与中华慈善总会合作，做好“药品援助”项目。为肺癌、肝癌、肾癌、结直肠癌、慢性粒细胞白血病等因病致贫的患者免费援助“格列卫、多吉美、易瑞沙、多泽润”等10种靶向药品。上半年，共为1971人次发放价值2393.23万元的3903盒援助药品。
二是继续与中华慈善总会合作开展“血友病——科跃奇”救助项目。通过中华慈善总会、政府医保和患者共同承担血友病治疗费用的模式，给患者提供部分资金援助，帮助我省甲型血友病患者获得科跃奇的治疗和预防性治疗。上半年，共为218人次血友病患者发放援助款112.9万元。
三是继续与中华慈善总会合作“微笑列车”项目，为唇腭裂患者实施免费矫治手术。该项目全省共有17家项目执行医院，本年度执行手术医院10家。2022年9月至2023年1月，资助我省52名唇腭裂患者实施了免费矫治手术，拨付手术经费21万元。
四是与北京扶轮社、河北省儿童医院共同开展“生命的礼物”二期项目。北京扶轮社筹集目标总额50万元人民币，资助我省50名困难家庭的孩子在省儿童医院手术治疗。上半年，共为13名尿道下裂患儿成功实施手术救治，援助资金11.55万元。
五是与保定华仁白癜风医院合作开展“祛白天使”公益援助项目。该项目计划救助200名困难家庭的白癜风患者。上半年，共救助26名患者，发放援助款11.3万元。该项目有效的解决了困难家庭的实际就医问题，切实为白癜风患者带来了专业的治疗、经济上的帮扶和身心的双重关爱。
六是与石家庄港大妇女儿童医院联合开展“童医行动”儿童救助项目。该项目旨在救助我省内2-16周岁困难家庭的自闭症、语言发育障碍、脑瘫、智力低下的特殊疾病儿童。上半年，已为6名患儿进行了康复治疗，拨付援助款9.6万元。
七是与河北省关爱退役军人基金会、河北省优抚医院共同开展困难退役军人和“三属”髋膝关节手术资助项目。该项目计划救助80名我省内的困难退役军人和烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属。上半年，对4名患者成功完成了手术治疗。
八是与中华慈善总会合作开展医疗器械捐赠项目。为减少卒中疾病后遗症带给人们的痛苦，提高基层医疗卫生机构对卒中患者的康复辅助治疗水平，促进患者的自主康复训练，助力健康中国建设，中华慈善总会向我会捐赠总价值1152.60万元的气动式手康复设备34台。我会第一时间已将全部物资捐赠至公立基层医疗机构。
（三）开展5个乡村振兴、捐资助教、助老项目
一是与中华慈善总会合作开展“助力乡村振兴”物资捐赠项目。该项目是中华慈善总会联合爱心企业中山市辉就电器有限公司向我会捐赠慈善物资，其中强力冷风扇、监控设备各2万台，共4万台，物资总价值为3796万元。此次捐赠是助力河北省乡村振兴，扎实推进共同富裕，实现慈善事业高质量发展的又一成果。
二是为促进青龙满族自治县教育和体育事业的发展，我会向青龙满族自治县慈善协会捐赠39.9万元，用于青龙满族自治县教育和体育事业的发展工作。
三是为助力乡村振兴，丰富井陉县南障城镇人民的文化生活，活跃乡村文化气氛，我会向井陉县慈善协会捐赠3.8万元，用于支持井陉县南障城镇的文化事业发展。
四是与石家庄小护到了网络科技有限公司合作成立“小护有爱”基金。为了响应国家实施健康中国战略，普及健康生活，优化健康服务，发展健康产业，关爱老年群体健康，帮扶困难家庭。我会与石家庄小护到了网络科技有限公司洽谈合作成立“小护有爱”基金，由该公司出资20万元作为创始基金，用于服务老年群体。
[bookmark: _GoBack]五是与河北雪中炭爱心联盟合作开展“爱心粥屋”项目。该项目旨在动员社会各界力量，共同为城市“美容师”、残孤老人奉献一份关爱之心。上半年，雪中炭爱心联盟每天服务230多名环卫工人、残疾老人、空巢老人用餐，定期为环卫老人过生日、理发、义诊，共计服务41400人次，援助资金13.24万元。爱心粥屋全部经费来源于社会捐赠和志愿者月捐。
三、积极探寻“互联网+”时代的慈善事业创新发展之路
（一）全力做好今年“99公益日”工作，打好互联网募捐这场“慈善攻坚战”
今年是我会第四年组织动员全省慈善组织、成员单位、爱心企业参与“99公益日”活动，将继续围绕“关爱困境人员”和“振兴乡村”这两个主题进行网络募捐工作。为进一步对募捐活动广泛动员、业务培训等前期工作，我会第一时间重新提交备案“关爱困境人员”项目以及“振兴乡村”项目，以便继续联动各合作单位适时展开募捐活动，筹集更多的善款，助力乡村振兴，救助更多的困难群众。
“99公益日”活动不仅是慈善组织募集善款的一个重要途径，更是传播慈善文化、培养全民慈善意识、提升社会文明程度的重要载体，为促进文明进步发挥着重要的作用。希望全省慈善会齐心协力、真抓实干，结合自身实际，尽早谋划、细化方案，共同打好今年我省“99公益日”互联网募捐这场“慈善攻坚战”。
（二）与河北省天和慈善基金会共同发起“爱暖困境儿童家庭”系列网络筹款项目
为关爱困境儿童，助力困境儿童健康成长，我会与河北省天和慈善基金会洽谈合作，依托支付宝公益平台相继完成“爱暖大病儿童家庭”“爱暖残疾儿童家庭”和“医路相伴白血病救助”三个网络筹款项目的上线工作。截至目前，在支付宝平台共募集善款65万余元，已拨付40万元资金，共救助了86名困境儿童。
（三）继续开展好腾讯“千百计划”项目
今年年初，我会完成了2022年腾讯“千百计划”项目审查材料工作。积极参与到“数字人才开放计划”（第二期）中深入学习，通过对项目设计、项目运营、慈善组织法律风险的预防与应对以及互联网筹款与捐赠人维护等内容的学习。将丰富的理论知识和“99公益日”等实际活动相结合，以促进我会的网络筹募工作健康可持续发展。
四、加强慈善宣传阵地建设，促进宣传质量稳步提升
（一）继续办好《河北慈善》杂志和做好自媒体平台新闻发布工作
《河北慈善》是我会促进对外宣传和交流分享的重要阵地。上半年，《河北慈善》杂志编印2期，每期杂志在编印完成后，及时向业务主管单位、理事、会员单位等在内部系统免费发放，讲好河北慈善高质量发展故事。与此同时，做好官网、抖音、微博、微信公众号自媒体平台的日常管理维护工作。通过自媒体平台及时推送发布我会和各级慈善会系统的慈善新闻稿件百余篇，通过整合全省慈善会系统宣传资源，利用总会自媒体平台，形成宣传合力，努力打造“河北慈善”宣传品牌。
（二）加大与新闻媒体合作，实现宣传效果最优化
密切与慈善公益报、河北日报、燕赵都市报、燕赵晚报、腾讯网、河北工人报、河北新闻网、凤凰网、燕赵人民代表网等主流新闻媒体合作，围绕我会开展的党建活动、品牌项目等慈善活动，广泛深入开展宣传报道，全方位、多形式搞好宣传工作。
（三）做好宣传评选工作，不断激发内生活力
在全力做好中华慈善总会开展的“2022年度全国慈善会系统榜样宣传活动”推荐上报工作的同时，我会积极组织开展了“评选2021至2022年度优秀慈善新闻和优秀通讯员活动”“评选2022年99公益日活动先进单位和优秀组织者奖活动”，这些活动的开展进一步激发了会员单位和各级慈善组织及广大通讯员参与慈善宣传工作和慈善募捐活动的热情。
在肯定成绩的同时，我们也要清醒的看到工作中存在的薄弱问题。比如在自身建设、内部管理、队伍建设与当前繁重的慈善工作任务还不相适应；与慈善工作先进地区和困难群众的需求相比，慈善募捐和慈善救助工作还有不小差距；一些市县区慈善会组织不够健全或者工作热情不高，网络筹款项目执行不规范，工作能力相对薄弱。我们将采取得力措施，努力改进。
各位监事、常务理事、理事，上半年工作成绩的取得来之不易。总会能够在助力乡村振兴、创新慈善募捐和推进项目实施等各项工作中取得一些成绩，是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果，是省民政厅党组坚强领导和社会各界爱心企业和爱心人士热情参与、无私奉献的结果，是各市县慈善总（协）会、各位常务理事、理事密切合作、共同努力的结果，是全省慈善会系统全体工作人员携手同心、拼搏奋进的结果。在此，我代表省慈善总会，向长期以来关心支持慈善事业的各级领导和同志们，向社会各界爱心人士，向在座的各位同仁表示衷心的感谢！
同志们！在中国式现代化建设中，慈善事业使命光荣，任重道远。让我们在党的二十大精神引导下，在省民政厅的领导和业务部门的精心指导下，锐意进取，埋头苦干，扎扎实实做好各项工作，共同谱写河北慈善事业高质量发展新篇章，为推进中国式现代化河北场景的落地建设不断贡献慈善力量。
谢谢大家！
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